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MAI SZAMUNKBÓL:
Tovább fokozódik megyénkben a 
temielőszövetkezetfejleszt-ési moz­
galom. (3. old). így láttam a ko* l- 
hozcsalád magánéletét. (3. old.) 
Tiltakoznak a dolgozók az ame­
rikaiak kínai provokációja ellen. 
(4. old.) Bevezették az új normát 
és a darabbért a Járóműjavító 

NV-nél. (5. old.)

VII. évtől \ am, 203. szám.
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H béke ádáz ellenségei
A háborús gyújtogatok, az ame­

rikai imperialisták újra gaz merény­
letet követtek el a béke ügye ellen 
« kínai provokációval. Nincsen a 
világon épelméjű ember, aki többé 
elhinné azt, hogy az USA nem há­
borús agresszor. MacArthur a ko­
reai hadi jelentéseitől eltérő őszin lé­
péggel fecsegte ki kormánya gá­
lád politikáját: ,,Amerika stratégiai 
határa kiterjed az egész Csendes­
óceánra és az a szigetlánc alkotja, 
amely az Aieuti-szigetektől a Ma- 
rianna-szigetekig vonul. (Ebbe be- 
'ctartozik Taivan szigete is Japán­
ná! együtt). Truman heves szemre­
hányásokkal illette Távol-Kelet hír­
hedt hóhérát, mindez azonban nem 
változtat a letagadhatatlan tényen: 
az amerikai imperialisták gonosz el­
lenségei az emberiség békéjének.

Az imperialista agresszorok tet­
tei azonban nemcsak a tervek bá­
báját leplezik le, hanem azokat is, 
akik lakájhüségge! szolgálják eze­
ket a terveket, közöttük a jobboldali 
szociáldemokratákat, a béke, a 
munkásosztály leggonoszabb, leg­
ádázabb ellenségeit. A világ mun­
kásosztályának, a dolgozóknak ezek 
az aljas árulói nagy „karriert’’ fu­
tottak Noskétól Adenauei ig. Kezük 
könyökig véres már s a judás- 
pénzért kapott címet: „Imperialista 
talpnyalók” — semmiféle csodaszer 
nem moshatja le róluk. Nyíltan és 
leplezetlenül árulják el a munkás- 
osztály, a világ dolgozóinak leg­
szentebb ügyét, a békét. Ádáz gyű­
lölettel tőinek a dolgozók szabad­
ságára, békés életére. Akkor, ami­
kor majd ítélkezni fognak a világ 
népei az emberiség hóhérai fölött, a 
vádlottak padján az első sorokban 
ülnek majd ezek a szennyeslelkű 
arulökr az Adenauerek, Dcakinok, 
Mochok, Spaakok.

Nap, mint nap meggyőződhetnek 
a világ népei az árulók szerepéről. 
A nácizmus feltámasztásában, a 
nyugatnémet dolgozók nyomorá­
nak fokozásában,"az amerikai tőké­
sek profitjának növelésében segéd­
kező ,,kancellár”, Adenauer most 
újra bebizonyította, hogy méltó gaz­
dái, a háborús uszítok bizalmára. A 
Londonban felállított „Bonni Köz­
társaság” főkonzulátusának élére 
válogatott SS-legényeket állított. 
Hatalmas fényképriportot közöl 
ezekről a háborús banditákról a 
Picture Post című angol hetilap. 
Nos, a magát a munkásosztály ba­
rátjának hazudó jobboldali szociál­
demokrata báb-kancellár legjobb ba­
rátja Wumannak, akiről az angol he­
tilap így ír: .olyan ember, aki való­
sággal rajong Hitlerért". Nincs elég 
papír ahhoz, hogy az árulók bűneit 
valaki felsorolja! Koreában gyer­
mekeket és asszonyokat gyilkolnak 
az imperialista terrorbombázók. Ta­
lán felháborodnak ezek az árulók? 
Nem, szó sincs róla. Úgy csaholnak

és szolgálnak, mint ahogy a gazda 
parancsolja. A belga kormány csa- 
patokát küld Koreába — a javas- 
latot Henri Spaak, a hírhedt jobb- 
oldali szociáldemokrata vezető ter­
jesztette be. A napokban olvastuk 
a görög anyák, nőtestvérek és fe­
leségek megrázó levelét, amelyet 
Sztálin elvtárshoz intéztek: „Min­
den Kivel közöljük, hogy a véres 
Görögországban, ahol minden sza­
kadék holttestekkel telt, ahol a meg­
gyilkoltak csontvázából hegyek ke­
letkeztek és ahol patakzik a vér — 
ebben a Görögországban a kormány 
ma a tüdőbajosokra emeli kezét.” 
A görög monarchofasiszták új, bor­
zalmas bűncselekményre készülnek: 
a tüdőbeteg politikai "foglyokat egy 
sívár szigetre, akarják szállítani, 
ahol biztos az elpusztulásuk. Ugyan­
ebben az időben a görög jobboldali 
szociáldemokrata párt belépett a 
monarchofasiszta kormányba; s az 
első napon visszautasította ez a kor­
mány 11 halálraítélt kegyelmi kér­
vényét. A hitleristákat is megszé­
gyenítő borzalmas kegyetlenségek 
elkövetői sorában ott láthatjuk a né­
pek árulóit!

„Előkelő” helyet foglalnak el az 
imperialista talpnyalók közölt a ti- 
toisia szakszervezeti vezetők. Nem­
régiben értesült a világ közvélemé­
nye arról, hogy Tito Mussolini mód­
szereit követve az államosított üze­
meket újra visszacsempészi a tőkés 
tulajdonosok kezébe. A Jugoszláv 
Szakszervezetek Központi Tanácsa 
legutóbbi ülésén ezzel a kérdéssel 
foglalkozott. Talán elítélték ezt az 
undorító lépést? Szó sincs róla! 
Szolgai alázattal keresték azokat a 
módszereket, amellyel meg lehet 
magyarázni a jugoszláv munkás- 
osztálynak, hogy ez a „szocializmus 
felé vivő út egyik fontos lépésé”, 
Ezeknek a lakájoknak csak az os­
tobaságuk nagyobb aljasságuknál! 
Be akarják bizonyítani, hogy a Hold 
az a Nap, hogy éjszaka az a nappal. 
Hiába. Lilába próbálják felhasználni 
Mussolini „gyakorlati tapasztala­
tait”, hiába fecsegnek holmi kol­
lektívákról — a jugoszláv munkás- 
osztály világosan látja az árulók gá­
lád terveit, egyre világosabban fel­
ismerik a Tito—Rankovics-féle fa­
siszta banda és az őket támogató 
jobboldali, iitoista szakszervezeti 
vezetők áruló politikáját.

Es így van szerte a világon! Lon­
donban, Parisban, Athénben, New- 
Yorkban és Belgrádban egyaránt 
tudja a világ munkásosztálya, hogy 
ki a munkásosztály igazi barátja és 
ki a munkásosztály árulója. Ezért 
hallgat a világ munkásosztálya a 
szovjet emberekre, ezért tekintenek 
egyre növekvő reménységgel 
Moszkva felé s ezért harcolnak egy­
re nagyobb elszántsággal és gyű­
lölettel a leplezett árulók ellen, a 
jobboldali szociáldemokraták ellen!

A Szovjetunió mi húsz tér tanácséinak rendeleté
totalitás vízierömö létesítéséről Sztálingrádnál 
is a láspi-teigerüieistí vidékek Satbzésérál

Eltemették az antungi 
repülőtér elleni amerikai 

bombatámadás négy áldozatát
Az antungi repülőtér ellen inté­

zett amerikai támadás áldozatainak 
száma négyre emelkedett. Sebesülé­
sébe belehalt Szun Ju-Vei repülőtéri 
munkás, akit az orvosok a leggon­
dosabb kezelése és többszöri vérát­
ömlesztés sem tudott megmenteni. 

\z amerikai támadás négy ál- ■ 
Jozatát a liaotungi tartományi 
küldöttség jelenlétében temet­
ték el. A kormányküldöttsé­
get a Kínai Kommunista Párt 
tartományi szervezete vezető­
ségének egyik tagja vezette.

A kormány küldöttei meglátogat­
lak az amerikai támadás sebesült- 
jelt és közölték velük, hogy

a kormány gondoskodni fog 
családjukról.

A sebesültek hangsúlyozták, hogy 
Csu En-Laj nyilatkozata új erőt ön­
tött a támadás éleíbenmaradt áldo­
zataiba.

Az antungi vasutasok megfogad­
ták, hogy megbosszulják munka­
társaik halálát és sebesüléseit A 
vasúti dolgozók határozati javasla­
tot fogadtak el, amelyben hangsú­
lyozzák, hogy munkatársaik halála 
olyan adósságot jelent számukra, 
amelyet vissza kell fizetni. Az an­
tungi dolgozók határozati javasla­
tához csatlakozik Északkelet-Kma 
210.000 vasutasa is.

Alig néhány napja került 
nyilvánosságra a Szovjetunió 
minisztertanácsának rendeleté 
a kujbisevi erőmű építéséről. 
Most a világ ismét meggyő­
ződhet arról a hatalmas mé­
retű békés építőmunkáról, 
amely a Szovjetunióban folyik. 
A Szovjetunió minisztertaná­
csa újabb óriási vízierőrúű lé­
tesítését rendelte el. Az új 
erőmű Sztálingrádnál épül a 
Volgán és évente mintegy tíz- 
milliárd kilowattóra elektro­
mos energiái termel.

A rendkívüli jelentőségű mi­
nisztertanácsi határozat. így 
szól:

Nagy népgazdasági jelentőségei 
tulajdonítva azoknak az intézkedé­
seknek, amelyek biztosítják:

A) A Kaspi-tenger környéke ég­
hajlati viszonyainak megjavítását, 
amely egyik legkomolyabb forrása

volgamenti aszályoknak.
B) A Kaspi-tengermenti síkság 

északi része puszta és félpuszta vi­
dékeinek meghódítását az állatte­
nyésztés és a földművelés széles­
körű fejlesztésére.

C) A Volgán-túÜ terület déli vi­
dékeinek öntözését a belterjes és 
állandó földművelés fejlesztésére.

D) A Szárpin-alföld, a fekete föl­
dek és a nogai sztyeppe vízzel való 
ellátását és öntözését az állatié- 
nyósztés széleskörű fejlesztésére, 
ipari jelentőségű erdők és az aszály­
tól védő erdők telepítésére.

E) A Volga-menti terület köz­
pontjának és a Központi Fekete- 
föld Övezet területeinek elektromos 
energiával való pótlólagos ellátását.

F) A Volga alsó folyása hajózási 
viszonyainak megjavítását,

a Szovjetunió minisztertanácsa el­
határozta:

1. Vízierömö építését a Volgán. 
Sztálingrád kerületében, nem keve­
sebb, mint egymiiüárdhétszázmilüó 
kilowatt teljesítménnyel, mely éven- 
kint átlagosan körülbelül tízmiíliárd 
kilowattóra elektromos energiát ter­
mei. A vízierőmű építését 1951-ben 
meg kell kezdeni és teljes kapacitás­
sal 1956-ban üzembehelyezni.

2. A sztálingrádi vízierömö elek­
tromos energiáját a köveíkezökép- 
pen osztják eb

a) Moszkvának négy milliárd kilo­
wattóra évenként, b) A Központi 
Feketeföld Övezet területeinek egy- 
millárdkétszázmillió kw.-óra éven­
ként, c) A sztálingrádi, szarátovi és 
asztraháni területeknek kétmilliárd- 
nyolcszázmilió kilowattóra évenként, 
d) A Volgán túl és a Kaspi-tenger 
környékének öntözésére és a földek 
vízzel való ellátására kétmiliárd ki­
lowattóra évenként.

3. Az alábbi építkezéseket kell el­
végezni:

a) Sztálingrádi szabadesésű főön- 
tözőcsatornát és vízellátó-rendszert 
építsenek a káspitengermenti alföld 
északi részének, a Volga és az Ural 
között fekvő, körülbelül hatmillió 
hektár kiterjedésű területnek a sztá­
lingrádi víztárolóból történő öntözé­
sére.

b) öntözőrendszert építsenek ki a 
sztálingrádi vízierőmütelep elektro­
mos energiájának felhasználása 
alapján egymillióötszázezer hektár 
föld öntözésére a Volga és az Ura! 
folyók között, a sztálingrádi víz­
ellátó csatornától északra és ugyan­
csak a volga—ahtubini árterületen a 
káspitengermenti területek vízzel 
való ellátására.

c) Csatornákat és vízellátó rend­

szereket létesítsenek a Szárpin Al­
föld, a Fekete Földek és a Nogai 
sztyeppe körülbelül ptmiliióötszáz- 
ezer hektár kiterjedésű földjeinek 
vízzel való ellátására és öntözésére.

d) Hornokmcgköiő erdőt telepít­
senek a vízzel ellátott területeken 
(a Kaspi-tenger melléke és a Szár­
pin Alföld, a Fekete Földek és a 
Nogai sztyeppe) és öntözőrendszert 
a jobb földek öntözésére, a legelte­
tés megszervezésére és az állatte­
nyésztés nagy méretekben való fej­
lesztésére.

4. A sztálingrádi vízierömö építé­
sének elvégzésére „Sztálingrád- 
gidroszíroj” néven épííőszcrvezc- 
zétet keii létrehozni. A Sztáiingrád- 
gidrosztroj vezetője F. G. Loginov 
elvtárs és az építkezés főmérnöke
S. A. Medvegyev elvtárs lesz.

5. Minden tervező- és kutatómun­
ka elvégzését a Gidroprojekt (S. Ja. 
Zsuk eivtárs) végzi. A sztálingrádi 
vízierőmű tervezésénél gondoskod­
ni keil a vasúti fővonal számára az 
áthidalásról a Volga folyón át.

6. A villamoserőművek miniszté­
riumát kötelezni keli. dolgozzon ki 
tervet az energetikai rendszereknek 
fejlesztésére, amelyek a sztálingrá­
di vízierőműtóT fogják kapni a vil­
lamosenergiát.

7. A Szovjetunió mezőgazdasági 
minisztériumát meg kell bízni, vé­
gezzen kutatásokat, állítson össze 
tervet és hajtsa végre az épííőmun- 
kálatokat:

a) a Volgán túli 1,500.000 hektár 
föld öntözésére vonatkozóan,

b) a Kaspi-tenger menti alföldnek 
a Volga és az Urai folyók közti 
északi részén, körülbelül összesen 
hatmillió hektár földnek vízzel való 
ellátására és öntözésére a sztálin­
grádi víztárolóból.

c) a Szárpin alföld, a Fekete Föl­
dek és a Nogai sztyeppének, össze­
sen körülbelül 5,500.000 hektár terü­
letnek, a Volga és a Cserek folyók- 
ból történő vízellátásával és öntözé­
sével kapcsolatos tervek kidolgozá­
sa során figyelemmel kell lenni a 
viílarnosenergia bevezetésére a föld­
művelésbe (viilamosszántás stb.)

elsősorban az újonnan öntözött föl­
deken.

8. A Káspi-tengcr menti alföld 
északi részében, továbbá a Volga és 
az Ural folyó között, a sztálingrádi 
vízelárasztó csatornától északra, 
valamint a Szárpin aiföldon és a 
Fekete Földeken és a Nogai sztyep­
pén létesítendő erdöüiteíessel a kö­
vetkező szerveket keii megbízni: az 
állami alap földjein a Szovjetunió 
erdőgazdasági minisztériumát, a 
kolhozföldeken a Szovjetunió mező- 
gazdasági minisztériumát, a szovho­
zok földjein a Szovjetunió szovhoz- 
ügyi minisztériumát.

9. A Szovjetunió szovhozügyi mi­
nisztériumát meg kell bízni nagy­
szabású állattenyésztő szovhozok 
létesítésével a Káspi-tenger környé­
ki alföld északi, a Szárpin alföld, a 
Fekete Földek és a Nogai sztyeppe 
vízzel ellátott és öntözött területein.

10. Meg kell bízni a Szovjetunió 
erdőgazdasági minisztériumát, Szov- 
hozügyi és mezőgazdasági miniszté­
riumát, hogy a Szovjet Tudományos 
Akadémiával és a Leninről elneve­
zett Országos Mezőgazdasági Aka­
démiával együttesen terveket dol­
gozzanak ki erdőültetvények létesí­
tésére és mezőgazdasági intézkedé­
sek megtételére annak érdekében, 
hogy megkössék a homokot a Kás­
pi-tenger körüli alföld területén, a 
Volga és az Ural közötti földeken, 
valamint a Szárpin alföld, a Fekete 
Földek és a Nogai sztyeppe terüle­
tén.

Meg kell' bízni a Szovjetunió mi­
nisztertanácsa mellett működő mező­
védő erdőövezeti főigazgatóságot az 
erdőültetési és erdőgazdasági intéz­
kedések általános vezetésével és az 
erre vonatkozó tervek összehango­
lásával.

11. Meg kell bízni a Szovjetunió 
szovhozügyi minisztériumát és me­
zőgazdasági minisztériumát, dolgoz­
zon ki intézkedéseket az állattenyész­
tés fejlesztésére és legelők létesíté­
sére a Káspi-tenger melletti alföld 
északi részének, a Szárpin alföld, a 
Fekete Földek és a Nogai sztyeppe 
vízzel ellátott és öntözött területein.

Fogságba esőit amerikai katonáit fávira’a 
iáik eiftársbez

A legújabb koreai hadijelentés
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának .egntóbbi hadi­
jelentése közli, nogy

a néphadsereg egységei vala­
mennyi fronton tovább is ke­
mény harcokat vívnak az 
amerikai és a li Szin-Man- 

féle csapatokkal,
amelyek dühödt ellentámadásokat 
intéznek. Az amerikai és Li Szin- 
Man-féle csapatok harckocsik, lé­
gierők és gépesített osztagokkal 
támogatott ellentámadásait a nép­
hadsereg egységei visszaverték es 
folytatták támadásaikat. A keleti 
partvidéken a néphadsereg egy­
ségei csapásokat méznek a ko­
nokul védekező ellenségre s foly­
tatják előnyomulásukat. Ebben a 
körzetben folyó harcokban 

a néphadsereg egységei az el­
lenség több mint kétezer ka­
tonáját és tisztjét semmisítet­
ték és sebesít ették meg, több 
mint kétszázat foglyul ejtet­

tek.
Zsákmányoltak hat rakétalöve- 

get. tíz autót, nagyszámú rádió-

állomást, kézigránátokat, lövedé­
ket és sok egyéb hadianyagot.

A déli partvidéken visszaver­
ve az ellenség dühödt ellen­
támadásait, a koreai néphad­
sereg folytatja támadó har­
cait. A néphadsereg fog­
ságába esett amerikai hadi­
foglyok táviratot intéztek 
Maiik elvtárshoz, a Bizton­
sági Tanács elnökéhez, amely­
ben követelik a koreai vé­
rengzések azonnali meg­

szüntetését.
„Mikor a Koreába induló hajókra 

szálltunk — írják az amerikai 
hadifoglyok — elhitették velünk, 
hogy az ENSZ rendőr csapataként 
vetnek be bennünket Koreában. 
Meg kell azonban állapítani, 
hogy itt az Egyesült Államok 
egyoldalú támadásáról van szó. 
Meggyőződtünk arról, hogy nem 
a Koreai Demokratikus Népköz- 
társaság csapatai léptéik át a 
38-ik szélességi fokot .— ahogyan 
azt nekünk mondották —, hanem 
a Li Szin-Man-kormány csapatai 
tették azt.”
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Megkezílőíl.fitt í§. SzíiIssmI Német
Szaili§zeiBvezeti Sz»Bvet§é^ 111» kongFesszusa''m

gének fontosságát hangsúlyozta 
A nyugatnémetországi helyzetről 
szólva

megbélyegezte az űjíafegy- 
verkezési tervet és kijelen- 
tette, hogy a nyugatnémet- 
országi haladó muakásság- 
nak a nemzeti ellenállás haj­

tóerőjévé kell válnia.
Meg kell akadályozni, hogy Nyu 
gat-Beriint az imperialisták híd­
főnek használhassák fel a köztár­
saság újjáépítésének megzavará­
sára. Az első feladat — mondotta 
— a Demokratikus Németország 
nemzeti frontjának erősítése. — 
Megemlékezett az október 15-1 vá­
lasztások jelentőségéről is, ame­
lyek rendkívül fontos mérföld­
követ jelentenek a békéért, Né­
metország egységéért vívott harc 
útján. Bejelentette ezután, hogy 
a legutóbbi' kengresszus óta más­
félmillióval emelkedett a szak- 
szervezeti tagok száma, amely je­
lenleg a Német Demokratikus 
Köztársaság területén összesen 
hétmillió. I

Szerdán kezdődött meg Berlin­
ben a Szabad Német Szakszerve­
zeti Szövetség III. kongresszusa, 
amelyen több mint 70 külföldi 
szakszervezeti vezető — élükön 
Louis Saillant-tal, a Szakszerve­
zeti Világszövetség főtitkárával 
és több mint 800 nyugatnémetor- 
szági szakszervezeti harcos jelent 
meg. A kongresszust Herbert 
Warlike, a Szabad Német Szak- 
szervezeti Szövetség elnöke nyi­
totta. meg, majd Alex Mtarck 
köszöntötte Wilhelm Pieck elvtár- 
sat, a Német Demokratikus Köz­
társaság elnökét, Ottó Grote- 
wohl elvtársat, miniszterelnököt, 
a kormány tagjait, a diplomáciai 
testület képviselőit és a külföldi 
küldötteket.

A kongresszus elnökségébe 
Wamke és Starck mellett bevá­
lasztották Lu!s Saill&nt, a Szak- 
szervezeti Világszövetség főtit­
kárát, a szovjet és más külföldi 
küldöttségek tagjait. A diíszelnök- 
ségbe hatalmas lelkesedés köze­
pette választották meg Sztálin 
generallsszimusEzad az éien a 
r c.nsetközi munkásmozgalom ve- 
z 'tóit, köztük Rákosi Mátyást is.

Ezután Alex Starck felolvasta 
Wilhelm Pieck elnöknek a kon- 
:.■resszufhez Intézett üdvözlőt.iv- 
! rátát majd Ctto Grotewohl elv- 
' \vr, rr Inlaztcrelnök kormányának

1 n köszöntötte a kongresz- . 0 . ,
sr.m résztvevőit. A szakszeme- , ,A Szovjetunió dolgozol csat- 
iákban demokratikus rendünk fel-1 okoztak a vi.ag népéig halai- 
építésének egyik hatalmas ereiét í™as tiltakozó mozgalmához. A 
Iröazöotjük — mondotta. — Külö­
nösen fontos ez ma, amikor az 

.kai imperialisták Németor- 
. .--ivót és a. német népet az újra­
fegyverkezés útjára akarják to- 
."zííanl. Az amerikai háborús uszí­
tok a német népre szabadítják 
láncos kutyáikat, min dem eke! ött 
Sebum ache rt, aki csalt néhány 
nappal ezelőtt beszélt Berlin, Kö­
zép- és Keletnémeté,rszág megtá­
madásáról.

Közös erővel kell harcolnunk 
a háborús gyújtogatok akna­

munkája ellen.
TSbben a harcban harcos szövetsé­
gesként köszönijük a Szabad Né­
met Szakszervezeti Szövetséget.
Hz a szövetség a Szakszervezeti 
iVlágszövetségbe való belépése ál­
tal

Befejezésül Warnke ezeket 
mondotta: El kell jönnie annak a 
napnak, amikor Németország egy­
séges lesz. Teljesíteni fogjuk _az 
ötéves tervet, amely végleg szét­
zúzza a régi kapitalista világ ma­
radványait köztársaságunkban és 
olyan fokra emeli a dolgozók jó­
létét, ami eddig ismeretlen volt 
Németországban. Meg fogjuk aka­
dályozni az imperialistáknak azt 
a törekvését, hogy új .katasztrófá­
ba döntsék a világ'ot. Ki fogjuk 
harcolni a békét, szoros, megbont­
hatatlan barátságban a Szovjet­
unióval, a népi demokráciáik or­
szágaival, a világ minden scabad- 
ságiszerető népével s a Szakszer­
vezeti Világszövetségbe tömörült 
munkásság millióival.

Beszéde után a résztvevők szűn­
ni nem akaró lelkesedéssel éltet­
ték a Szovjetuniót, Sztálin gene- 
ralisszimuszt és Pieck elvtársat, 
majd az Intemaeionúlé eléneklése 
után megindult a vita az elnöki 
beszámoló feiett.

Amerikai ísadirepülőgépek
ismét megsértették a 

Kínai Népköztársaság légiterét
Csu-En-Ltif távirata a Biztonsági Tanácshoz

iiágsserte erősödik a tiltakozás 
as amerikaiak Koreában 
elkövetett gaztettei elten

megtette az első lépéseket 
azon az úton, amely a német 
munkásosztályt visszaviszi a 
nemzetközi munkásosztály 

nagy baráti családjába.
Kös: öntjük Németország és az 
egisz világ szervezett munkásait, 
akik megtagadják a hadianyag 
szállításét.

Mi nem háborút, hanem bé­
két altarunk, amit bizonyít, 
hogy elfogadtuk az ötéves

tervet.
Akinek ilyen tervei vannak, az 
nem fordíthatja tekintetét az 
újabb háború felé, annak a béke 
táborában kell küzdenie.

Ezután Herbert Warnke, a Sza­
bad Német Szsakszervezeíi Szö­
vetség elnöke számolt be a szö­
vetség munkájáról. Leszögezte, 
hogy

n német szervezett munkás­
ság a l>61<e és a népek közötti 
barátság táborához tartozik, 
melyet a Szovjetunió vezet. 

Valamennyi német szervezett dol­
gozó nevében szolidaritásról biz­
tosította a hős koreai népet és 
megbélyegezte az amerikai légi- 
banditák vadáüatias kegyetlenke­
déseit Koreában. Kiemelte annak 
fontosságát, hogy a Szabad Né­
met Szakszervezeti Szövetséget 
felvették a Szakszervezeti,. Világ- 
szövetségbe és rámutatott, a sza- 
kadár német szakszervezeti veze­
tők árulására. Ezek elszabotálták 
a német szakszervezeti mozgalom 
egységét azáltal, hogy a londoni 
sárga Intemacionáléhoz csatlakoz­
tak. Feltétlenül szükséges — mon­
dotta — a Szovjetunióval, vala­
mint a népi demokráciákkal fenn­
álló baráti kapcsolatok elmélyíté­
se. Ezután a német és francia

Biztonsági Tanácshoz intézett 
felhívásban a szovjet írók 
szövetsége és a szovjet szén­
ipari munkások szakszervezeté­
nek vezetősége követeli, vesse­
nek véget azonnal az ameri­
kaiak koreai, agressziójának, 
tiltsák be a békés városok és 
falvak bombázását.

A Szovjetunióban a dolgozók 
a munka frontján elért újabb 
győzelmekkel erősítik a békét. 
Az ashabadi szövő-fonógyár 
dolgozói 500 ezer rubel értékű 
árut termeltek terven felül, 
míg a kosztromai gyapot-szö- 
vetgyár dolgozói 17.5 tonna ki­
váló minőségű gyapotot taka­
rítottak meg.

Lengyelországban a gyárak 
és üzemek békeműszakokban 
dolgoznak, csupán Krakkó kör­
zetében több mint száz üzem­
ben folyik nagy sikerrel a 
békeműszak.

Csehszlovákiában a csehszlo­
vák ifjúsági szövetség 15 ezer 
ifjú békeharcosa hatalmas bé­
ketüntetésen foglalt állást a 
béke mellett az Ustinad La­
ben városban.

A csehszlovák papság is 
számtalan tiltakozó táviratban 
juttatta kifejezésre félháboro-l 
dását Korea békés lakossága 
ellen elkövetett terrorcselek­
mények miatt.

Romániából naponta érkez­
nek tiltakozó táviratok az 
ENSZ Biztonsági Tanácsához, 
amelyben a dolgozók követelik 
az amerikaiak koreai támadó 
háborúj ónak megszüntetését.

Az albán demokratikus arc- 
vonal .főtitkára táviratot kül­
dött a Biztonsági Tanács elnö­
kének, amelyben az albán nép 
felháborodását fejezi ki a ko­
reai agresszió miatt és hangsú­
lyozza, hogy teljes szolidaritá­
sát fejezi ki a koreai agresszió 
miatt és hangsúlyozza, hogy 
teljes szolidaritást vállal a 
szovjet küldöttségnek a koreai 
kérdés békés rendezésére irá­
nyuló javaslataival.

Az Egy sült Államok vallás' 
közösségeinek 469 lelkésze kő- 
vételi az ENSZ főtitkárához ér. 
a Biztonsági Tanács elnökéhe: 
intézett felhívásában a lcorea

tor.sági Tanács elnökéhez, Ma­
likhoz táviratot intéztek a ko­
reai néphadsereg fogságba 
esett hadifoglyok: „Meggyő­
ződtünk arról, hogy nem a 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság csapatai a táma­
dók, ahogy ezt nekünk mond­
ták —• hanem a Li Szin-Man 
kormány csapatai“. Követeljük, 
az ENSZ szólítsa fel az Egye­
sült Államok kormányát, vonja 
ki az amerikai csapatokat Ko­
reából.

----------------—o—_—.

KÍNAI KÉPZŐMŰVÉSZETI 
KIÁLLÍTÁS KIEVBEN

A kievi állami’ múzeumban 
kiállítás nyílt meg Kína kép­
zőművészeti alkotásaiból. A 
kiállításon 300 kínai műreme­
ket, köztük kiváló kínai festő­
művészek képeit mutatják be.

Az Üj Kína hírügynökség közli, 
hogy a Koreában működő agresszív 
amerikai haderők repülőgépei ismét 
benyomultak a Kínai Népköztársa­
ság területére és kínai polgárokat 
öltek és sebesítettek meg. Csu En- 
Laj, a központi népi kormány kül­
ügyminisztere ezzel kapcsolatban 
újabb táviratot intézett Malikhoz, az 
Egyesült Nemzetek Szervezete B;z- 
tonsági Tanácsának elnökéhez és 
Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárá­
hoz. Követelte, hogy a Biztonsági 
Tanács haladéktalanul tegyen ha­
tékony intézkedéseket a Koreában 
működő amerikai agresszív erők tá­
madása kiterjesztésének megakadá­
lyozására és a Koreába benyomult 
amerikai erők kivonására.

A távirat szövege a következő: 
Augusztus 27-én történt incidenst 

követően amerikai repülőgépek 
augusztus 29-én ismét benyomu.tak 
a Kínai Népköztársaság légiterébe 
és több kínai polgárt megöltek és 
megsebesítettek.

Augusztus 29-én 17.45 órakor
négy amerikai vadászgép Korea fe­
lől benyomult Kína területére és 
légi felderítést végzett a Kuan- 
tiani körzetben fekvő Lakossziao 
feiett, a Jalucsian folyó jobbpart­
ján. Ezután tovább repültek a Ja­
lucsian folyó jobbpartján Csantian- 
hokou felé, kb. egy km-re Lakosz- 
sziaotól. Ott kínai polgári hajókra

és két másikat megsebesítettek. 
17.50 órakor ugyanezek a vadász­
gépek az Antungtól északkeletre 
fekvő Koloucsi felett jelentek meg,, 
ismét lőtték polgári hajóinkat, meg­
öltek három kínai halászt, súlyosan 
megsebesítettek kettőt és könnyen 
megsebesítettek három másik ha­
lászt.

A Koreában működő agresszív 
amerikai erőknek ezek a folytatóla­
gosan elkövetett provokációs gaz­
tettei szembetűnően leleplezték és 
bizonyítdtták az Egyesült Államok 
kormányának szándékát, hogy a há­
borút kiterjessze és megbontsa az: 
egyetemes békét.

A Kínai Népköztársaság központi 
népi kormányának nevében ezennel 
ismét vádat emelek az Egyesült: 
Nemzetek Szervezete előtt és kö­
vetelem, hogy az ENSZ Biztonsági 
Tanácsa haladéktalanul intézkedése­
ket foganatosítson, a háború kiter­
jesztésére törekvő, Koreában mű­
ködő agresszív amerikai erők ha­
sonló cselekményei megszűnjenek 
és az agresszív amerikai erőket ha­
ladéktalanul kivonják Koreából, 
hogy az adott probléma többé ne 
váljék komoly méretűvé. Nagyon is 
szükségesnek vélem, hogy ezeket az 
intézkedéseket haladéktalanul meg­
tegyék.

Csu En-Laj, a Kínai Népköztár­
saság központi népi kormányának

lőttek, megöltek egy kínai halászt külügyminisztere,

1 Flim Kommunista Párl fennállásának 
32. éfíürdulójái ünnepelte

Helsinkiben kedden nagysza­
bású ünnepség volt a Finn 
Kommunista Párt megalapítá­
sának 32. évfordulója alkal­
mából. Felszólalt Herta Kuusi- 
nen és Mauri Ryoma. Kuusi- 
nen szólt a jobboldali szociál­
demokraták áruló politikájáról 
és sok példával bizonyította, 
hogy a jobboldali árulók min­
dig a legfelelősségteljesebb pil­
lanatokban árulták el a mun­
kásosztály érdekeit. Most a 
miniszteri tárcákért vívott küz­
delmükben akarják felhasz­
nálni a munkásosztályt. Kuu-

sinen felhívta Finnország dol­
gozóit, folytassák harcukat a 
békéért, az ország politikájá­
nak megváltoztatásáért a nép 
érdekében.

WALTER Ul.BRICHTÉRT

Az unterwellenborni Max-Huta 
doigozói javaslatot tettek arra, hogy 
az 1950. évi nemzeti nagydíjat Wal­
ter Uubrichtnak, az ötéves terv 
megszerkesztöjének adják ki. A 
rostocki Neptun hajógyár dolgozói 
is csatlakoztak e javaslathoz.

szakszervezetek harcos szövetéé, háború megszüntetését. A Biz

E G Y E V F O R I) U L Ó R A
Ma van 20 esztendős évfor- összeszorított fogakkal. Sok volt ott egy kávéházat ízzé-porrá zúztak, 

dulója a nagy budapesti tűn- köztük• aki még az 1919-es kom- az Iparcsarnokot felgyújtották■ A 
tetősnek, amikor tízezrek je- műn emlékeit viselte a bőrén s még kivezényelt katonaság állítólag meg- 
lentek meg az utcán munkát többen a szívükben. A régi emlék s tagadta az engedelmességet, 
és kenyeret követelve. A ha- az új düh összekeveredett bennük s A tömeg csendben vonult a Vá-
talmos . tüntetést a rendőrség megmerevítette öklüket. Volt vörös rosliget felé. Brányik, Ocsenás és 
és a kihívott katonaság vérbe katonák a szolnoki csata emlékét Bálint együtt maradt, velük egy 
joj.otta. ' . idézték, mások a felvidéki dicsősé- sorban egy svábos kiejtéssel be-

Az alábbi részlet^ Déri, Ti- ges napokat emlegették, amikor a szelő, köpcös, veresképű vaseszler- 
bor: ,,Felelet“ című regényé- Vörös Hadsereg megverte a csehe. gályos, aki még menekülésük köz- 
nek egyik _ jelenete, amely két s bevonult Kassára, ügy érez- ben, a kapuban csatlakozott hozzá- 
ezt a tűnte.est írja le- lek, hogy a magyar proletariátus juk s az utcasarki találkán —

az utcasarkon erte el Ocse- tizenhétéül néma szenvedés' után egyetlenként - megvárta őket. A 
v~ri/,e mea h°Va randuUál k}? most újra magára eszmél: előre- jéggyáriak végleg elvesztek, Bálint 

„~nheldeZÍe eZ viayor°üva. Meglát- és hátratekintettek a beláthatatlan hiába tekergette utánuk a nyakát, 
o tÜZ, ■ van' °V, meg 'semmlt hosszúságban hömpölygő tömegre, Mögöttük néhány egyetemi hallgató 

WÓrLSem te.U amely széles fogban áradt az lépdelt, két diáklány barna haját 
el azóta, hogy Bahnt a Rozsa utca- összes mellékutcákból s úgy látták, lebegtette a szél
aan mernek WM ^ ^ elérkezett a naP' amikor a forradal. _ Kitört a forradalom? - kér.
rendőrkordok nví le<W' m™k™ág ismét átveheti a ha- dezte Bálint Ocsenástól.
renaorkaraok, a veres arcú asszony, talmat-
a szürke ló kivert szeme s Istenes A rendőrségen is sokan voltak,

Ocsenás nyelt egyet■ — Igen- 
Nem hiszem, öcsém — mondta

Hát ez mi?
— Ez olyan szekér — mondta

L / r ,i », ., - 1 »•'wvi vo uvrvu.it» uuiluk> _ fy pi

metannm iZntatla^ Mk még ******* a kommflnre, Brányik 
megannyi láthatatlan drámai szorzó- ezek más szemmel nézték az ese-
‘t7ira,tlZ.Se-,e duzzasztották. menyeket, mint fiatalabb, tapasztó.

könnyek. 'ott °gyilkolják em- Zöntrzfi6 \ V&r°* kÜ~ Brányik — amelyiknek nincs ko-
bereket. tolják a, ern .onboao részerbő befutó hírek mind- csisa. Ez vagy befordul az árokba,

Hol? 6 ieiSzit°^ak’ magasra lob- vagy nekimegy a falnak, mert nincs,
a 1 OdVli OttÜK. QZ GTTllélzCKSt. A. J'CÖ7*'ÚÍO?l Cllci hni'^n

&*- -"**«.«•* ■
nás, hirtelen eifehárcd°tt szájúd - lefouuitottVllla™0Sak- ltt l*’ ott IS tttéle egy rcndörat.ak kardja elé 
Ki gyilkol? szarai. felgyújtott. autóbuszok lángoltak, került. Brányikot a visszaözönlő tli-
- A rendőrök. ujnZtnt ^ hilrletf’b,e volt szárva nyomban elsodorta, Bálint fu.
A külváros felől szakadatlan fo- íosi kéZliTőt aki Egy .Vá.' “»közben háUa-hálrafo rdulva még

Igámban özönlött, a tömeg, amelyet rő> »» akarta cstiíori'on^* Sr** *éha*V Plinaiig látta feléjük in­
ti rendőrség az Andrássy útról a tolt tömeget hír teyeto kezéu aztán ez lehanyatlott,
mellékutcákba szorított. Akiket a gokkal anvonűtöttík a' "asd0r°rr ^hangja is elmerült a rendőrök or- 
Köröndön a rendőrtámadás első Tzéhek C J , -m d̂ ^n. Egymás mellett futottak
hulláma szétvert, azok nagyabb ,é- í ’ , , J szoctaldemo. Ocsenással. a sarkukban egy meg-
sz_e — a sebesültek kivételével a ” kePviselöt> aki a Városliget- megcsörrenő kard és egy kipödört 
főútvonal két oldalán újra össze- h^zaíérésre szólította fel a tö- ,ja3usz alatti vad lihegés. A rendőr 
gyűlt s mccjcgyször elindult a Ziő- úgy megverték, hogy a men- ^gyszer megbotlott a kard hüvelyó-
sok-tere felé. Csendben menteinek, tőknek kellett elszállítaniok. Ugyan- iTszk^ufújrá utlnT^edl^'

I
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Tovább jfohoxódik megyénhhen 
m termeUmovethesetfejle^tési mozdulom
4 klsI'®$7esl „Táncsics“ ű| belépői között IS középpacaszt

Hajdú-Biharban napról-napra fo­
kozódik a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlődésének lendülete. A kö­
zépparasztság köreiben is egyre na­
gyobb az érdeklődés, már csopor­
tosan lépnek be a termelőszövet­
kezeti csoportokba, mint az a kis­
hegyes« „Táncsics” csoportnál is 
történt.

Kishegyesen megbeszélést tar­
tott 35 egyénileg gazdálkodó család 
és elhatározták, hogy rátérnek a föld 
társas megművelésére. A közeli 
„Alkotmány”, a nagyhegyes! „Mi­
csurin” és a kishegyes! „Táncsics” 
termelőcsoportok népnevelőinek jó 
munkája megérlelte a maga gyü­
mölcsét.

A „Táncsics”'nak két középpa­
raszt tagja volt eddig és ez a szám 
az új belépőkkel úgy alakult, hogy

a csoportban most már 15 kö­
zépparaszt van.

Egyszerre 13 középparaszt kérte 
felvételét.

A csoport őrömmel vette tagja 
sorába a következő kőzépparaszttv 
kát: Kalló Józsefet, Nagy Jánost, 
Kovács Istvánt, Berecz Gábornét, 
Brámer Lászlót, Kovács Jánost, 
Ármós Ferencet, Csige Istvánt. Ke 
rekes Györgynél, Elek Gábort, Gri* 
Andrást, Szilágyi Istvánt. A 21 hol­
das Armós Ferenc elmondotta, hogy 
ők figyelték a csoportok munkáját 
látták hogyan gyarapodnak, erő­
södnek. A nagyüzemi gazdálkodás 
előnyei hogy segítik a csoportok 
munkáját, aratáskor is több volt a 
termés, Meggyőződtek arról, hogy 
a parasztság fejlődését csak a 
termelőcsoportok útján lehet elérni, 
ezért léptek be ők is.

Hiába áskálódik 
Poháron a kulák

Polgár községben jó népneveiű- 
munkát végeztek a tszcs-tagok. A 
csoportok tagjai versengtek, hogy 
ki tud több dolgozó parasztot meg­
győzni és bevinni a csoportba. Ki­
tűnő munkát végeztek az agitáció 
során és

egy napon 48 új belépőt szerez­
tek.

A jó felvilágosító munkában élen­
jártak Dobos Lukács, aki 8, Zöldi 
Sándorné, Murvai Sándor, akik 7—7 
új belépőt szereztek a csoportnak 
jó agitációs munkájukkal.

A _ termelőszövetkezet nagy meg­
erősödését természetes, hogy vicso­
rogva nézik a kulákok és igyekez­
nek gátolni a dolgozó parasztság 
áramlását a szövetkezet felé. Rá-

meg azzal, hogy megkétszerezte 
tagjai számát, tovább viszi az agi- 
tációt_ és a_ tegnapi napon is 6 új 
belépő családot jegyeztek elő, aki­
ket a tagosítás befejezése után 
vesznek fel a csoport tagjainak so­
rába.

vasa

Szerte a megyében így halad a 
csoportok erősítése, a lemaradt cso­
portok felzárkóznak az élenjárók­
hoz. Az őszi munkát megerősödve 
munkaerőben, termőföldben gazda­
godva kezdik megyénk termelőszö­
vetkezeti csoportjai.

áztak, galmaznak, áskálódnak, de ered­
ménytelenül. Bacsai Gáspár Mák.k. A volt csendőr is megpróbálta lebe­g meg- szélni a csoportba lépésről Nemes 
Jánost és így beszélt:

a Vá-. —• Na, úgy hallom, hogy te is 
cseléd akarsz lenni a csoportban.is és

egy oszt még majd a nevedet is az új­
:l be- ságba teszik... Ne menj te a cso­
>azt e r. portba, nem leszel a magad em­
: köz­ bere!
hozz á- Nemes János ismeri jól a kulákok
cn — gonoszságát, nem is üit fel az ás­
>:. A kálódó szónak. Este a csoport gyű­
Bálint lésén beszámolt arról, mit beszélt a
pákát. ku'.ák. Leleplezte az ellenségét és*
lilgató utána megfogadta, hogy még foko­
haját zottabb erővel dolgozik a szövet­

■ kér.
kezeti mozgalom fejlesztésén.

Nagyon helyesen járt 'el Nemes 
János, így kell leleplezni a dolgozó1 I

n. 1 nép ellenségeit és fokozni a felvilá­
gosító munkát, hogy minél több 
dolgozó paraszt léphess*" «-*> - 
meiocsoportökba,

londta

ondta
; kO- A jó felvilágosító
■okba, munka eredményenincs,

A sárándi „Dózsa" termelőszövet­
tömeg kezeti csoportnál az őszi fejlesztési
a elé mozgalom kezdetben nem haladt
lő tö­ jól és az Alkotmány ünnepére is
lt fu- csak 11 új belépő családot tudlak

még bejegyezni. Az eredmény után • a
állott, csoportcríekezlet elhatározta, hogy

Meg kell érteni, hogy nem biztosítható 
tovább az előrehaladás a, kisparcellákon

27:f?1. délután szövetkezetünk régi és harminc újonnan 
. ?!:£ fjWÍ» radióeloadásra évült össze a csoport kultúrtermében

A toaio aelutan 4 arakor kezdte meg közvetítését. Dögéi Imre, a most 
Szovjetunióban járt paraszt küldötte ég egyik vezetője beszédét közvetí- 
tette a rádió.

Beszédében a Szovjetunió kolhozainak eredményét ismertette, rá­
mutatott a nagyüzemi gazdálkodás előnyeire. Meg kell értenünk,'hogy 
nem biztosítható további fejlődésünk kispareellAkon, mert nem tudnánk 
lepist tartani a szocialista fejlődéssel. Országunk, népünk fejlődése 
megkívánja, hogy megszűnjenek a keserves küszködést jelentő kis par­
cellák s a dolgozó parasztok az önkéntesség útján termelőszövetkeze­
tekbe tömörülve járuljanak hozzá szocialista mezőgazdaságunk kléptté, 
séhez.

A ráaló elő adás meghallgatására népnevelőink sok, még kívülálló 
kis- és középparasztot gyűjtöttek egybe, akik még eddig húzódoztak a 
szövetkezettől.

A rádióbeszéd befejeztével úgy a tagok, mint a még kívülállók jól 
megvitatták egymás között a szövetkezed fejlesztés kérdését.

Kis szünet után Bozúnyi István tszcs elnök rövid beszámolójában 
ismertette a csoport eddigi működését, eredményeit, majd hozzászólások 
következtek:

Ifjú Fórián József, Nemes Sándor, Kiss János szóltak hozzá elő- 
szőr- Aztán Kovács Antal, aki hét hold földjével most lépett be a szö­
vetkezese, elmondta, hogy bár már két évvel ezelőtt szövetkezeti tag 
lett volna, akkor most ő is magáénak, mondhatná a.zt a sok szép ered­
ményt, melyet a csoport elért. Hozzászólása végén felhívta a jelenlevő, 
még ingadozó kisparasztokat, hogy ne húzódjanak el a belépéstől, ha­
nem itt van az idő, még be lehet lépni a termelőcsoportba.

Magyar Zsigmond volt parasztpárü képviselő 8 katasztrális hoki 
földjével, lépett be és kijelentette, hogy együtt fog harcolni, dolgozni 
a régi csoporttagokkal. Szövetkezetünk fejlesztésén keresztül hozzájárul 
szocialista mezőgazdaságunk kiépítéséhez.

Nagyüzemi gazdálkodásunk helyességét, fontosságát lassan, de biz­
tosan minden dolgozó belátja s önkéntes belépés alapján az apró par­
cellák átformálódnak s beleilleszkednek a szövet,loezeti, nagyüzemi gaz­
dálkodás keretébe;

KERESZTESI SÁNDOR 
bellegelöi >,Lenin" tszcs-

Par ászt kü Időitek
a Megyei Tanács székhazában

Felkészültek az őszi munkákra 
a hajjdú-Miaarí állami gazdaságok

állami gazdaságban — mint Böször­
ményben is — azonban lemaradások 
vannak. Ezeken, a helyeken gyorsí­
tani keli a munkák menetét.

megjavítja agitációs munkáját és 
szélesebb körben viszi a felvilágo­
sító szót. A jó munkának nem 
is maradt ci az eredménye, mert az­
óta 36-ra emelkedett az új belépő 
családok száma, száz hold földet 
vittek ? csoportba. A „Dózsa” a si­
ker után mai) á,li le, nem elégített

Hajdú-Bihar megye állami gazda 
ságai felkészültek az őszi mezőgaz­
dasági munkák sikeres elvégzésére. 
Minden gazdaság a pártszervezet 
vezetésével, irányításával ütemter­
vet dolgozott ki, amely a rendelke­
zésre álló lehetőségek figyelembe­
vételével pontosan meghatározza a 
vetés, a mag alá szántás, a mély­
szántás határidejét.

Az ütemtervek kidolgozásánál 
ügy az állami gazdaságok, mintázok 
üzemegységei már figyelembe .vet­
ték a tavaszi, nyári munkák tapasz­
talatait, ahol főképp az volt a hiá­
nyosság, hogy igen költséges volt 

termelés. Az új ütemtervek be­
állításánál már ennek kiküszöbölé­
sére fordították a legfőbb figyelmet, 
feladatként jelölte meg az önkölt­
ségcsökkentést, a rendelkezésre ál­
ló gépi eszközök tökéletes kihaszná­
lását, valamint a munkák pontos és 
észszerű megszervezését.

Az állami gazdaságok hajdú-bi­
hari alközpontja ezeket az ütemter­
veket felülvizsgálja 'és ha szüksé­
ges, saját munkaterve alapján ki­
egészíti. Általában, ahogy már a ter­
vekből kitűnik, az állami gazdasá­
gok egymással versenyezve az 
ősziek alá való szántást szeptember 
15-ig, a vetést október 1-ig. a mély­
szántást legkésőbb november 20-ig 
befejezik. '

Az őszi munkák megindításaként 
a keverő szántás máris teljes erő­
vel folyik a gazdaságok területén. 
Sőt, legutóbbi jelentések szerint a 
darvas! állami gazdaság elsőnek a 
megyében már be is fejezte ezt a 
munkát. Igen előrehaladt még a 
keverőszántás menete a komád;, 
biharkeresztesi állami gazdaságok­
ban, ahol egy-két napon belül szin­
té a teljesítik az előirányzatot. Több

Ha itt ülsz velük szemben a me­
gyei tanács elnöki szobájában és 
Klcnczner József, Kathi Zsigmond, 
Szalhmári István és a többi paraszt 
küldött szavait hallgatod, önkénte­
lenül is az jut eszedbe, hogy ezek 
az emberek egy néhány héttel ez­
előtt a dicsőség földjén jártak. Is­
merkedtek a szovjet ember, a szov­
jet. kolhozparaszt életével, szocialista 
mezőgazdaságukkal, melynek nyom­
dokán már itthon is az új élet felé 
fordul a mi parasztságunk. De egy­
úttal arra is gondolsz, hogy ebbe 
a terembe még néhány évvel ez­
előtt a dolgozó embernek nem volt 
joga belépni — ma pedig a megyei 
tanács meghívására, Fábián és 
Nagy elvtársak, a megyei bizottság 
tagjainak jelenlétében egyszerű dol­
gozó parasztok, tszcs tagok ülnek 
itt és beszélnek a szovjetunióbeli 
«Újukról és élményeikről.

Beszélgetnek. Kolhozok, szovhozok 
elevenednek meg. Az ukrajnai 
Budgyonnij kolhoz, ahol hektáron­
ként 50 mázsa búzát termelnek, a 
Vorosilov kolhoz, ahol fi kilóra is 
megnő egy szőlőfürt. Aztán korúnk 
nagy alkotóiról, a szovjet emberek­
ről beszélnek■ Klenczner József azt 
meséli, hogy az egyik moszkvai 
áruházban, mikor kérdezősködés út­
ján sem tudott zöldágra vergődni, 
az egyik szovjet lány fején lévő 
kendőre mutatott, hogy arra volna 
szüksége. A szovjet fiatal először 
nem értette, hogy mit akar, de mi­
kor a lépcsőn lefelé haladt, lelke­

sedve szaladt utána, karonfogta, fel­
vezette a kendőosz,tályra, ahol 
szebbnél szebb kendőket tettek ttt- 
catszámra elébe.

Szathmári elvtárs, a hencidai gép­
állomásról azt meséli el, hogy ami> 
kor a moszkvai földala!libán jár­
tak, mely a világ egyik legcsodála­
tosabb alkotása, ott is talá koztuk 
ezzel a rendkívüli kedvességgel. 
Amikor az ott utazó szovjet embe­
rek megtudták, hogy magyar dele­
gációról van szó, körülutaztaitfik 
őket a vonalon, megmufogatták n 
csodálatos szépségű, tiszta márvány­
ból készült állomásokat.

Később arra terelődik a beszéd, 
hogy a Szovjetunióban szerzett él­
ményt, tapasztalatot a paraszt küldöt­
tek széles körben ismertetik a dol­
gozó parasztsággal. Minden faluban, 
sőt tanyaközpontban előadást tar­
tanak, ahol beszámolnak élmé­
nyeikről, a szovjet mezőgazdaság 
nagyszerű fejlődéséről. Első előadá­
sukra vuír vasárnap sor kerül■ Haj. 
dúbagoson Klenczner József, Debre­
cenben Tukacs János, Polgáron 
Ancsám Mihály, répán Szalhmári 
László, Tíszacsegén Gulyás József, 
Bercttyószenímárlonban Kathi Zsig­
mond, Bagamérban Kovács Sándor 
beszél a falu embereivel. A paraszt- 
küldöttek Fábián és Nagy elvtárs 
szavai után megígérték, hogy azt a 
hatalmas kincset, tapasztalatot, amit 
összegyűjtöttek, átadják paraszltár- 
saiknak.

Eri ük Is hullott 
a szovjet katonák vére

Pár nappal ezelőtt 22 kacagó, vi­
dám gyermek indult útra Komád! 
községből Salgótarján-Rónabányá- 
ra a hüs hegyek közé. 22 munkás 
és paraszt gyerek, akik jólanulá- 
sukkal érdemelték ki az üdü­
lést, Ezek a kis úttörők, akik most 
vidáman töltik idejüket a csodaszép 
környezetben, a múltban álmodni 
sem mertek volna nyaralásról, aho­
vá most minden anyagi megterhe­
lés nélkül, díjmentesen mentek el 
és ahonnan testileg megerősödve, 
szellemileg felfrissülve térnek visz- 
sza s új erővel látnak hozzá a ta­
nuláshoz.

Gondoskodó szeretettél veszi kö­
rül minden és mindenki a gyerme­
keket. A Párt, amely számukra 
megadta a tanulási és nyaralási le­
hetőséget s az egész népi demokrá­
cia úgy óvja, neveli, félti őket. mint 
legdrágább kincseit.

Ezek a kisfiúk és kislányok mind 
tudják, hogy jó életüknek alapjait 
a szovjet katonák vére, hullása rak­
ta le, akik életüket áldozták a dol­
gozó nép gyermeke jobb jövőjé­
ért és boldog életéért,

Hollósi Béláné
MNDSZ sajtóíelelős, Komád:.

így láttam a kolhózcsalád magánéletét
A böszörményi pártbizottság eme­

lelt szobájába beragyog a nap­
fény. Kathi Zsigmondi 14 holdas kö­
zépparaszt megtöröli gyöngyöző 
homlokát. (Csak most jött meg Bó­
déról, ahol 51 tagot szervezett be 
a Zó ja tszcs-be.) Leveti a ráiapadt 
sárga vászonkabátot — közelebb ül 
az asztalhoz. Beszélgetünk. Mint a

parasztküldöttség egyik tagja, kint 
járt a Szovjetunióban. Rengeteget 
látott, tapasztalt az élenjáró, boldog 
emberek országában. Szívesen i* 
magyaráz élményeiről. A kolhozok 
gazdagsága, igen fejlett technikája 
mellett különösen arról mond leg. 
többet, hogy milyen a szovjet em­
ber magánélete a kolhozokban.

.4 tsxvpjet L&lhoscsa fád életének a tap fa 
a assereíet és a megbecsülés

— Mícsurinszk városában, a mi- 
csurinszki körzetben tett látogatá­
sunk során — kezdi elbeszélését — 
bőven nyílt alkaline,m megismer­
kedni a szovjet kolhozparasztok ma­
gánéletével is. Tanulmányútunk 
harmadik napján a Lenin kolhoz­
ban, Pjotr Alexandrovicsnál, a kol­
hoz állattenyésztőjénél, valamint. 
Natálja Kuskovinánál, a kolhoz 
egyik fejőnőjénél tett látogatásunk 
során végkép meggyőződtem arról, 
hogy ezen a téren is példaképpen 
állanak előttünk a szovjet emberek. 
A kolhozistáknak kiegyensúlyozott, 
boldog családi életük van. Az öre­
geket különösen megbecsülik.

— Már a kolhozban feltűnt ne­
kem, ahol aránylag sok öreg van, 
hogy milyen szeretettel veszik kö­
rül ezeket az embereket. Kedvenc 
kérész'nevükön szólítják, kikérik 
tanácsaikat. De Pjotr Alexandro- 
v.csnál még inkább szemtől szembe 
láthattam, hogy ez mennyire élő és 
igaz. A családban még élt az asz- 
szony 82 éves édesapja. A magas 
kora ellenére is rendkívül fürge­
mozgású aggastyánt minden étke­
zésnél az asztalfőre ültették, ő me­
rített először a feltálalt ételekből. 
Ezenkívül nem volt a családnak

egyetlen tanácskozása sem, ahol ne 
kérték volna ki az öreg véleményét. 
Az öregek szereíetén túl a család 
nevelésére is rendkívül nagy gon­
dot fordítanak. A gyermekeket, míg 
a felnőttek dolgoznak, napközi ott­
honokba viszik, ahol gondoskodnak 
ellá lésükről és szórakoztatásukról. 
Később középiskolákba, főiskolákba 
íratják, ahol ösztöndíjjal tanulhat­
nak- A napközi otthonok gyönyö­
rűen vannak felszerelve. Itt meg­
kérdeztük az egyik ápolónőt, hogy 
meddig tartózkodhatnak ott a gyer­
mekek. Azt, felelte, hogy az telje­
sen a szülők gondja, akitor hozzák 
be és viszik ki a gyermeket, ami­
kor nekik teiszik. Bezzeg nálunk 
hányszor mondogatták (persze a 
reakció ösztökélésére), hogy a gyer­
mekeket elveszik a szülőtől s úgy 
nevelik. Ez szemenszedett hazugság- 
A gyermeknevelés ilyenfokú meg­
szervezése sok gondtól mentesíti az 
anyát- Biztosan, nyugodtan dolgo­
zik, jó helyen tudja gyermekét.
Legboldogabb örökség 

a kolkosgasdaság
Örökösödési jog is van a szovjet 

családokban. A szovjet kolhozokban, 
ha az apa, vagy anya mevhal a

gyermekek éppúgy, mint nálunk, 
öröklilk a házat s az összes ingó­
ságokat. Az örökség körül nincs 
semmi vita. A kolhoztagoknál nem 
a magántulajdon, de az egész bol­
dog élet, az új generáció előtt, álló 
ragyogó jövő a legnagyobb örök­
ség.

Érdekes, hogy veszekedés kolhoz- 
családoknál soha sincs. Ha „vitat­
koznak“ is, az mindig a körül fo­
lyik, begy lehetne egyes kérdéseket 
szakszerűbben mego.d.mi, hogy le­
helne emelni a termelékenységei • 
Nataija Kuskovina például mikor 
nála jártunk, nevetve mesélte Cl, 
hogy hosszú heteken keresztül vi­
ta ikozott Olga Lepcseszkával, a má­
sik fejőnővel, hogy lehet a tehenek­
nél napi 30 literről 35-rc emelni a 
tejátlagot.

Röviden még annyit, hogy a kol. 
hozesalád minden egyes tagja jól 
él, szépen ruházkod k. A magas 
jövedelem biztosítja ezt nekik, 
Pjotr Alexandrovicsnál tett látoga­
tásunk során pedig láttuk, hogy 
minden egyes családlagnak négy-öt 
ruhája is van. Szórakozásra is ezer­
nyi lehetőség van a kolhozcsaládok­
nak. Délután, munka után kultúr­
terem, klub, este színház, mozi, 
cirkusz áll rendelkezésükre. A kol- 
hazisták szeretnek is szórakozni.. vi­
gadni- A házkörüli teendők elvég, 
zése után az egész kolhozcsalád, 
mint Natálja Kuskovináéknál is 
láttuk, felkerekedik, megnézik a 
cirkusz legfrissebb előadását, vagy 
a vetítőterembe látogatnak el. Az­
tán este 9—10-ig rádiózenét hall­
gatnak. Nem ismerik a bizonytalan. 
Ságot, gondialanul, boldogan élnek- 
Igy láttam a kolbozcsalád magán­
életét, ”
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TILTAKOZNAK A DOLGOZÓK
az amerikaiak kínai meiinyieíe ellen

Üzemeink dolgozói a keddi lapoK- 
ból megdöbbenve és a legnagyobb 
felháborodással vették tudomásul, 
hogy az imperialista zsoldosok újabb 
provokációt követtek el. béke- 
ben élő és dolgozó Kínai Népköz- 
társaság területét bombázták_ s so,< 
asszony és gyermek esett áldoza­
tul. A határtalan gonosztettet egyet­
len békés ember sem bocsájthatja 
meg és fenyegetően emeli fel öklei 
Truman és banditái felé.

Kállai Erzsébet, a Hajlított Bú­
torgyár ifjúmunkása is felháboro­
dott ezen a híren:

— Amikor meghallottam, hogy az 
amerikai imperialisták orvul meg­
támadták a békésen élő kínai népet 
cs ártatlan családokra pusztító bom­
bákat szórtak a légi banditák, mély­
ségesen felháborodtam. Elhatároz­
tam, hogy erre (az aljas provoká­
cióra még jobb munkával válaszolok 
és akadályt nem tűrve harcolok az 
ellenségeinkkel szemben.

Schwartz Károly ifjúmunkás, a 
Hajlított Bútorgyár DISZ vezetősé­
gi (agja ugyancsak a legnagyobb 
megvetéssel nyilatkozik az ameri­
kaiak gaz támadásáról. „Nagyon jól 
tudjuk — mondja. — hogy az ^me­
ri kai halálgyárosok a háborút űz.ét­
nek tekintik, nem néznek se embert, 
se munkát és békés, védtelen 
anyákra, gyermekekre támadnak. 
Fokoznunk kell a békeharcot s meg 
kell akadályoznunk az imperialisták 
örült terveit. Nem elég, ha csak ha­
tárainktól tartjuk távol az imperia­
listákat, csatlakoznunk kell a világ 
dolgozóinak százmillióihoz. Határo­
zottan követeljük, hogy az amerikai 
légibanditák vonják ki csapataikat 
Koreából és ne támadjanak soha 
többé egyetlen békében élő ország­
ra sem.”

Dr." Keller Béta egyetemi tanár, a 
debreceni tudományegyetem kór­

bonctani professzora a következő 
nyilatkozatot adta:

„A magyar tudományos élet soha 
nem látott fejlődésnek indult. En­
nek a fejlődésnek a magyarázata 
abban a hatalmas támogatásban ke­
resendő, melyben népi demokrá­
ciánk tudományos életünk«^ _ része­
síti. Minden békebontó akció, mely 
tudományos életünknek ezt a fejlő­
dését akarja megzavarni, fokozódo 
el'enállást vált ki' a tudomány mun­
kásaiból. A Kínai Népköztársaság 
területe ellen az elmúlt nap elköve­
tett imperialista merénylet újabb 
láncszemé az USA sorozatos-béke- 
ellenes provokációinak. Régen tud­
juk, hogy a Koreára, vagy Kínára 
ledobott"” bombák repeszdarabjai na­
gyon is messze repülnek. A béke 
ügye oszthatatlan és az imperialis­
ták a mi békénkre is törnek. A Ma­
gyar Tudományos Akadémia isme­
retes tiltakozása az imperialista ag­
resszióval; kapcsolatban a legtelje­
sebb helyeslésre talál a tudomány 
dolgozói között. A magyar tudo­
mányos élet a legélesebben meg­
bélyegezi a Kínai Népköztársaság­
gal kapcsolatos imperialista pro­
vokációt is. Azok a tömegek, me­
lyek a Szovjetunióban és a népi de­
mokráciákban állást foglaltak az 
imperializmus sötét terve ellen, ha­
tékonyan : és eredményesen har­
colhatnak la békéért. Éppen ezért 
minden tudományos dolgozónak a 
leghatározottabban kell állást fog­
lalnia az imperializmus legújabb me­
rényletével szemben” — fejezte be 
nyilatkozatát dr. Keller professzor.

Városunk és hazánk minden 
dolgozója : a béketábor minden 
egyes katonája legnagyobb megve­
téssel fogadta az imperialista hor­
dák gaz teltét és Ígérték, hogy 
többtermetéssel, a békeharc foko­
zásával válaszolnak a traz táma­
dásra.

A tüereeskei járás 
cukorrépatermése a legjobb 

a megyében
Az őszi növények ápolási .mun­

kálatait nagy sikerrel fejezte be 
Hajdú-Biliar dolgozó parasztsága 
és hamarosan teljes erővel meg­
indul az őszi termés betakarítása 
is. A határjárások során azt álla­
pították meg, hogy a cukorrépa a 
derecske! járásban a legjobb. 
Különösen a termelőszövetkezeti 
földek ígérnek bőséges termést. A 
jó ta! ajmunka és gondos növény- 
ápolás, a többszöri kapálás meg­
hozta a jó eredményt. Ugyanezt 
lehet elmondani a dohánytermés­
ről is. A törést sok helyen már 
megkezdték. Hatalmas levélek 
kerülnek fűzésre. A termelőszö­
vetkezetek tanyáin a dehányszá- 
litók készen vannak, több tszcs 
már fel is kötözte dohánytermé­
sét.

A tengeritörés is kezdetét vette 
már.

Itt is szembetűnő a termelőcso­
portok jó munkájának ered­

ménye.
A bihari és hajdúdorogi határ­
ban mindenütt nagyobb termést 
adnak a termelőcsoportok föld­
jei, mint az egyénileg gazdálko-. 
.dóké.

A jó termést az hozta, hogy a 
jó gépi munka tárolta a ned­
vességet a tszcs földjén. Be­
tartották a minisztertanács 
határozatát, többször kapál­

ták a tengerit,
néhol ötször is. így hirdetik a ha­
talmas csövek, a kétméteres szá­
rak a szövetkezeti gazdálkodás 
fölényét.

A szokatlanul nagy meáeg igen 
kedvezett a gyapotnak és átlag 
6—7 mázsás termést várnak hol­
danként.

Igen jó termés ígérkezik a 
Nagy-Macs „Kossuth” tszcs, 
a rákositelepi „Dózsa” és „Fe­
löli” termelőcsoportok föld­
jén. A gyapot jól fizet, má­
zsáját 800 forintjával veszik 

át,
így egy holdról hatmázsás ter­
mést számítva, 4800 forintot jöve­
delmez.

A kender aratását a napokban 
kezdik, közepes termést várnak. A 
szöllö a melegben jól Arik, gaz­
dag cukortartalmú. Általában 
jobb, bőségesebb lesz az őszi be­
takarításunk, mint az elmúlt év­
ben volt.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a balett-estet

Hírt adtunk arról, hogy vasárnap 
este az Állami Operaház tíz tagjá­
nak résztvételével nagyszabású ba­
lett-estet rendeznek Debrecenben. 
Uj müsorszámokkal lépnek a kö­
zönség elé az Operaház művészei és 
minden bizonnyal zsúfolásig megte­
lik a Lenin-parki szabadtéri szín­
pad nézőtere- A műsorból kiemelke­
dik Csajkovszkij: Diótörö, valamint 
Ászaijev: Paris lángjai című ba­
lettjei. A vasárnap esti balett-est 8 
órakor kezdődik és az alábbi sze­
replők lépnek a színpadra: Lakatos 
Gabriella, Csit-.ády Dóra, Kálmán 
íke ka. Bordy Bella, Csajkovits 
IWsgda Mák Magda, Fiiiőp Viktor,

Tóih László, Solymcssy Kálmán és 
Eck Imre.

A városi tanács kultúrosztálya 
egyébként szeptember hónap folya­
mán még több hangversenyt és 
zenekari estet rendez, neves művé­
szek felléptével.

MEZEI HANGVERSENY
Volin kolhozainak mezei 

szállásain a kolhozklubok és 
körzeti kul túr-otthonok bri­
gádjai több mint 2 ezer hang­
versenyt rendeztek a betakarí­
tás napjaiban.

I
Vir:;-' Pártbizottság közleménye
Ma délután i órakor az összes üze­

mi, körzeti, hivatali és kereskedelmi 
pártszervezetek részére titkári érte- 
kezletet tartunk Vörös Hadsereg-utja 
24. szám alatt. Kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

Tömegszervezeti
Siöz!eméa$yek

DJSZ. Az összes agitációs., sajtó- 
és kultúrfelelösök (üzemi, területi, 
iskolai és egyetemi szervezetek) a 
Központban okvetlenül jelenjenek 
meg.

K1SCSZ. Felkérjük azokat a kar­
társakat, akik a mai napra jelent­
keztek Rákosi-per olvasókörre, pon­
tosan jelenjenek meg.

Utca. és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri az utca. és háztömbbizalmia­
kat, hogy szeptember 3-án, vasárnap 
délelőtt fél 9 órakor az MSZT Vörös 
Hadsereg-útja 47—49. szám alatti 
nagytermében feltétlenül jelenjenek 
meg.

KIOSZ. Kőművesmesteri szakosz­
tály szombaton ti órakor fontos ügy. 
ben ülést tart. — Asztalos—Csizma­
dia mérkőzés lesz szombaton 5 óra­
kor a DTE-pályán. Mindkét csapat 
játékosai szombaton 4 órára legye­
nek kint.

MNDSZ. A vagon gyári területi cso­
port szeptember 2-án műsoros estet 
rendez a honvéd kerületi parancs, 
nokság kultúresoportjának közremü. 
ködösével este 7 órai kezdettel a Va­
gongyár kultúr termében. Belépődíj 
nincs.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezete szombaton este 
szabadtéri előadást rendez Vörös 
Hadsereg-útja 40. szám alatt. Az elő­
adás kezdete este fél 9. Mindenkit 
szeretettel hív és vár a vezetőség.

Felkérem azokat a kartársakat, 
akik az MHK első időszaki próbáját 
) etették, hogy pénteken délután 4 
órakor megbeszélés végett MHK ered- 
mér.ylapjukkal a Kálvin-téri fiúisko­
lában megjelenni szíveskedjenek.

ISKOLAI HÍREK
Azck a felnőttek, akik az 

elemi, vagy népiskola negyedik 
osztályát elvégezték, most rövid idő 
alatt a négy középiskolának megfe­
lelő VIII. általános iskolai bizonyít­
ványt megszerezhetik a csapókerti 
állami általános iskolában (Jánosi-u.. 
8G.). Előkészítő tanítás hetenként há„ 
romszor, az esti órákban. Jelentkező

ságánál. A tanfolyam teljesen ingye 
nes. — A csapókéit! állami általánc 
iskolában az évnyitó ünnepély szét 
tember 2-án délután 5 órakor les: 
A szülők és a tanulók megjelenése 
a fenti időpontra kérjük. A tanítÉ 
szeptember 4.én, hétfőn reggel 8 óv« 
kor kezdődik. — Az Eötvös-ütcai á 
talános állami iskola évnyitó ünn 
pélye szeptember 2-án délután 3 ón: 
kor kezdődik. Minden szülőt és gyei 
meket várunk. — a Kossuth-utcai á 
larm általános leányiskola és a vei 
egyesült Szent Anna.utcai állarr 
leányiskola igazgatósága felhívja a 
iskolába beiratkozott tanulók figye 
met, hogy szeptember l-én, ma reg 
gél 9 órakor a Kossuth-u. 33. s: 
épületben jelenjenek meg. Az iskol 
ünnepélyes^ megnyitása szeptembe 
2-an délután 3 órakor lesz. — a sv< 
tits gimnázium, tanítóképző intézc 

gyakorló általános iskola köze 
tanévnyitó ünnepélye szeptembe 
2-án, szombaton délután 5 órako 
lesz az intézet udvarán. — a debre 
cem állami közgazdasági gimnázium­
ban a tanévnyitó ünnepélyt szepterr 
R.6.1 ... n délután 5 órakor lartjul 
Kérjük a szülők és a tanulók telje 
szambán való megjelenését.

1

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)
Fáklya műsor, 1 és 2 Ft-os 

helyárakkal 
ü, ö órakor

KOMMUNIZMUS IFJÚ 
építői

BARÁTSÁGBAN 
A TUDOMÁNNYAL
SZOVJET ÚTTÖRŐ 

HÍRADÓ

MAGYAR HÍRADÓ

M 15 TKOK:

Ma: 4, 6, 8 órakor

VIGMOZI:

5, 7, 3 órakor

Vihar előtt
Uj olasz Ilim

HÍR
1

A kulákok szabotálják 
a szövőlepke elleni védekezést

Hét nánási kulákcí állítottak már a bíróság elé
Hajdú-Biharban erős a szö­

vőlepke fertőzés és komoly 
károkat okoz a gyümölcsösök­
ben és más fatelepítésekben. 
Nagyarányú védekező munka 
indult meg és minden község­
ben felelőst jelölnek ki, hogy 
a jövő évi gyümölcstermést 
veszélyeztető fertőzésnek gá­
tat emeljenek.

A kulákok nem veszik figye­
lembe a felhívásokat, nem irt­
ják a szövőlepke fészkeket és 
ezzel előidézőivé válnak annak, 
hogy jövőre még nagyobb 
arányú fertőzés lepje el a fá­
kat. Hanyagságukkal a dolgozó 
parasztság kertjeiben is kárt 
okoznak, mert hiába takarítja 
fáit a dolgozó paraszt, ha a 
kulák telkéről átterjed a szö­
vőlepke fertőzés.

Hajdúnánáson a védekezési, 
szabotáló kulákok egy cso­
portját már bíróság elé állítot­
ták és súlyos büntetést kaptak. 
Elitélték Lázár István 52 hol­
das, Fekete Gábor 32, Fazekas

István 180, Kovács Irén 150, 
Papp Miklós 50, Pálfi Mátyás- 
né 42, Bögre Sándornó 28 hol­
das kulákokat.

Püspökladányban is hasonló 
módon kell eljárni, ott is ter­
jed erősen a szövőlepke fertő­
zés és a kulákok ott is ölbe 
tett kézzel nézik a fákatpusz- 
tító veszedelmet. Kíméletlen 
szigorral kell eljárni a kulákok 
ellen, akik szabotálásukkal 
kárt okoznak a népgazdaság­
nak.

A védekezés terén a községek 
vezetőinek is jobban kell vé­
gezni az irányító munkát így Ái- 
mosdon, Nagyiétán, Kokadon, 
Bagamérban, Nyiradonyban, 
Tiszagyulaházán. Ezekben a 
községekben a védekezési 
munka irányítására kijelölt fe­
lelősöknek komolyabban kell 
ellátni feladatukat, minden 
hanyagság komoly kárt okoz a 
dolgozók államának, mert csök­
kenti a jövő évi gyümölcster­
mésünket.

Várható időjárás : Délkeleti, 
délire forduló szél, változó fel­
hőzet, néhány helyen, főleg 
nyugaton záporeső, esetleg zi­
vatar. A hőmérséklet kissé 
emelkedik.

Belváros II a alapszervezet 
Vöröshadsereg útja 58. szám 
alatt folyó hó 2-án este 8 órai 
kezdettel kultúrestet rendez.

Szeptember 4-én olcsó tánc- 
tanfolyam kezdődik Garai Gi­
zella Tip-top tánciskolájában. 
Postásszékház (volt Margit), (x)

Kőszegi Lajos malomgépész 
hibájából leégett az elmúlt he­
tekben a nyírlugosi malom. Az 
épületen és a gépeken kívül 
nagymennyiségű termény is 
megégett. Most az államügyész­
ség vádiratot adott ki a gon­
datlan főmolnár ellen az 5 éves 
terv szabotázsa címen.

Az iskolák évnyitó ünnepsé­
gének sorrendje. Az iskolák év­
nyitó ünnepségéről közölt 
tegnapi híradásunk helyenként 
téves. Az ünnepségek kezdeti 
időpontja így alakult. Szomba­
ton délután 2 órakor minden 
városi óvodába ünnepségek 
lesznek, ahol az iskolába ke­
rülő gyermekeket búcsúztat­
ják a kisebb óvodások. A vá­
rosi általános iskolákban dél­
után 3 órakor lesznek a meg­
nyitó ünnepségek. Falun va­
sárnap délután 2 órakor lesz­
nek az óvodai, három órakor 
az általános iskolai ünnepsé­
gek. A középiskolák megnyitó- 
ünnepségei úgy városon, mint 
falun szombat délután lesznek 
megtartva.

SZABOTÁLT
A EAKONSZEGI KULÁK
Bűnvádi eljárás indult Oláh 

Lajos 62 holdas bakonszegi 
kulák ellen, akinek. udvarán 
tavaly óta kijavítás nélkül áll 
a napraforgó cséplőgép. A gé­
pet nem védte az időjárástól 
és így a gép tovább rongáló­
dott. Többször figyelmeztették, 
hogy a gépet tegye használható 
állapotba, de a gonosz kulák 
nem tett semmit.

Szabotálása miatt bíróság elé 
állítják és rövidesen ítélethoza­
talra kerül a kulák tigve.

Holnap este Debrecenbe lá­
togat a Nyíregyházi Elekromos 
Müvek MSZT kul túrcsoportja 
és a debre'cni Elektromos Mű­
vek MSZT kultúrcsoporíjával 
együtt szombat este 8 órai kez­
dettel tánccal egybekötött mű­
soros estet rendeznek az MSZT 
nagytermében.

A dolgozók kérésére a TÜZ-
ÉP vezetősége elhatározta, 
hogy este is vásárolhatnak a 
dolgozók tüzelőt a TÜZÉP ki­
jelölt telepein.

Debreceni Növényolajipari 
NV telepén Holló János u. 50. 
sz. (István-malom udvar) nap­
raforgómaghéj, q-ként Ft 4.40 
árban bármikor, bármely 
mennyiségűn kapható, (x)

1500 FORINTRA ÍTÉLTÉK 
A CUKQRREJTEGETÖT
Sajgál Jánosné diósgyőri fű­

szerkereskedő lakásán 50 kiló 
kockacukrot rejtegetett Ezért 
eljárást indítottak ellene és a 
debreceni járásbíróság elé állí­
tották. Sajgálné sírva ismerte 
be bűnét és büntetlen elő­
életére, valamint nagy család­
jára való tekintettel csak 1500 
forintos pénzbüntetésre ítélte a 
bíróság.

Úgy az ügyész, mint a vád­
lott belenyugodott az ítéletbe 
— amely így jogerőssé vált.

HIRDETMÉNYEK
Felhívom a város érdekelt lakossá­

gát, hogy mindazok, akiknek ebjülc 
ebben az évben betegség ellen beolt, 
va még nem volt, az utolsó eboltási 
alkalomra okvetlen vezessék elő. Az 
eblotás időpontja szeptember 4-én, 
hétfőn reggel 8 órakor a Tótfalussy- 
téren. Beoltási díj 5 forint, melyet 
minden ebtulajdonos hozzon maga. 
val. A felhívásnak mindenki legyen 
eledet.

Debrecen város végrehajtóbizoltsá- 
gának V. Mezőgazdasági osztálya fel­
hívja a termelő és állattenyésztő dol­
gozó parasztságot, hogy a téli takar­
mány nagymérvű pótlása érdekében 
minden silózható takarmány: kuko­
ricaszár, cukorrépafej, siklókukorica 
és egyéb takarmány félének eltartásá­
ról ávoksi lózással gondoskodjék. Az 
ároksiló hasznosságának beigazol ása 
céljából a közeli napokban gyakor. 
lat! bemutatók is lesznek, ahol pa­
rasztságunk az árcksil ózással kapcso­
latos eljárásokat elsajátíthatja.
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Új norma a Vagongyárban

~ az úi normák túStelgesifésééri
Kevezették nx új normát és n darabbért «

Háromnegyed hét. Máskor ilyen- 
tájban még nagy csapatokban for­
dulnak be a dolgozók a Vagongyár 
kapuján. A mai napon azonban há­
romnegyed hétkor már senki sem 
jat a kapu előtt. Mindenki a helyén 
van.

Az üzemrészek és munkapadok 
feldíszítve várják a hét órát, a 
munkaidő megkezdését. A vagon­
gyári munkások ünnepélyes rcp- 
gyűlésre jöttek össze.

Szeptember 1-én találkoznak elő­
ször a vagongyári dolgozók az új 
normával.

Ezért vannak felvirágozva, kidí­
szítve a termek és a munkapadok.

Szeptember 1. Ez a nap egyéb­
ként is ismerős a vagongyári dol­
gozók, különösen a munkásmozga­
lom régi harcosai előtt. S ma az 
új norma ünnepélyes fogadásán, 
amikor élcsillagos üzemükben, a 
szocializmus építését gyorsítják 
munkájukkal, visszaemlékeznek egy 
percre húsz évvel ezelőttre, amikor 
kardlapok csillogtak a főváros ut­
cáin, hullt a munkás vér s a kenye­
ret és munkát követelő proletárok­
ra rálövetett a Horthy-reakció.

A gyár, amely a múltban börtön 
volt, ma otthonná vált. Olyan ott­
honná, amely a munkás számára 
nemcsak a kenyeret biztosítja, de a 
még boldogabb élethez való jogot 
is.

Hogy fogadják az új normát

a Vagongyár dolgozói?

Az első választ a feldíszített gé­
pek adják meg, de nem fukarkod­
nak a szóval a dolgozók sem.

Papp Sándor azt mondja, hogy 
vele együtt minden dolgozó öröm­
mel várja és várta már régen. Cso­
mós János biztosan állítja, hogy ha­
marosan túlteljesítik ezt a normát 
is. Tompa Antal pedig, amikor az 
izzóvégű vasrudakat behelyezi bőr- 
védős kezével a gép nyílásába, ar­
ról beszél, hogy a békéért és szo­
cializmusért nemcsak ilyen kis tet­
tekre képesek, mint a norma túl tel­
jesítése.

— Koreai testvéreink vérüket 
hullatják országuk felszabadításá­
ért, ehhez képest elenyésző csekély 
tett még az is, ha mi az. új nor­
mát 200 százalékra teljesítjük.

Hét óra, kezdődik a munka. Min­
denki kezébe veszi a munkautalvá­
nyát, átfutja és indít.

De míg idáig jutottak, nagy mun­
kát végeztek.»

Hetekkel ezelőtt megkezdődött

a felvilágosító munka

A pártszervezet, mint mindig, 
most is segítségére sietett a válla­
latvezetésnek, hogy az új norma 
bevezetése zökkenőmentesen és si­
keresen induljon.

Szinte naponta tartottak röpgyű- 
léseket a gyárban a Párt kezdemé­
nyezésére. Az elmúlt. pénteken és 
szombaton 17 • röpgyíílésen tárgyal­
ták meg ezt a kérdést. Ezeken a 
röpgyűléseken a párttitkárok tar­
tottak rövid ismertetőt.

Hétfőn nagyüzemi háromszög 
ülést rendeztek. Szűcs János elv- 
társ, a pártbizottság titkára volt az 
előadó. Ezen is alaposan átbeszél­
ték és megtárgyalták azokat a ten­
nivalókat, amelyek szükségesek.

Ezen az ülésen az ellenség lelep­
lezésének kérdésével is foglalkoz­
tak. Geró Mátyás eltávolítása után, 
aki az új norma ellen lazította a dol­
gozókat, elcsendesedett a reakció. 
De hogy nem alszik, azt tudja min­
den népnevelő és továbbra is ébe­
ren ői ködnek, hogy ne zavarják a 
termelés menetét.

Pénteken összevont titkári és pro­
pagandista értekezleten is a norma­
rendezés és az őszi csúcsforgalom 
sikeres lebonyolítása volt fő napi­
rendi pont. De ezeken a gyűléseken 
kívül minden alapszervezet külön 
bizalmi- és népnevelőértekezleteket 
tartott, hogy ne legyen egyetlen 
egy dolgozó sem, aki ne lenne sze­
mélyes jó ismerőse a normának.

A műszakiakkal is számos

megbeszélést tartottak,

mert a norma sikeres teljesítésének 
egyik íő biztosítéka a dolgozók 
anyaggal való rendszeres ellátása. 
Akkor végezhetnek jó munkát a 
dolgozók, ha a munkautalvánnyal 
egyidőben előttük van a szükséges 
anyag is.

Járműjavító NV-nél
A munkautalvány — mint ahogy 

D. Nagy László mondja: Olyan vi­
lágos, mint a nap.

— Itt van az én munkautalvá­
nyom — mondja —: 4 darab tö- 
mítőlencse esztergályozása 0-65 
óra á 1-99 forint, a 4 darab ára 
összesen 7.96 forint.

Mindenki, aki kezébe veszi, 
tudja előre, hogy mit fog kapni a 
hét végén, ha ennyit, vagy annyit 
tud teljesíteni.

A műhelyrészek bejáratánál nagy 
tábla van kifüggesztve. Ez gyakor­
lati példákat sorol fel a darabbér 
kiszámításához. A táblák példáit 
minden műhelyben az arra kijelölt 
informátor még külön meg is ma­
gyarázza, ha kérdik. Ezeken . kívül 
szemléltető nyomtatványok százait 
sokszorosították, hogy minden dol­
gozó külön-külön megismerkedjék 
a normarendezés és a darabbérezés 
kérdéseivel.

— A Néplap múlt heti számában 
megjelent kritikából, amely a Ma­
gasépítési NV munkájának javításá­
ra szolgált, mi is sokat tanultunk. 
A kritikában említett hibákba mi 
is beleestünk volna, ■ de így Idejé­
ben kijavítottuk azokat — mondta 
Szűcs János elvtárs, a pártbizott­
ság titkára.

A jó előkészítés mellett azonban 
hibák is csúsztak be. A Vili. osztá­
lyon csak szerda délben kezdtek 
hozzá az utalványok kiállításához s 
félő, hogy ma reggelre nem min­
den dolgozó tudja kézhez kapni. A 
szűk keresztmetszet úgy látszik az 
utalványok kiállítása körül van, de 
már intézkedés történt, hogy ahol 
nehezebben megy azok kitöltése, oda 
segítség menjen.

Ha végig tekintünk az eddigi 
munkán, azt állapíthatjuk meg, hogy 
a normarendezés és a darabbér be­
vezetés mai indítását a vállalatve­
zetés a Párt állandó támogatásával 
jól készítette elő.

Most már a dolgozókon áll, ho­
gyan gyümölcsötetik az előkészítés 
munkáját. Mert az előkészítést 
csak akkor lehet valóban jónak 
mondani, ha már a mai napon 
teljesítésekről és túlteljesítésekről 
számolhat be diadalmasan a varan­
gyán hangosan beszélő.

H. Kiss Lafosné kefegyári anyagheverő 
új gondolata megdöntötte 

a több évtizedes munkamódszert
A Kefegyár egyik üzemrészének 
ücskében egy hatalmas anyagke- 
;rőgép terpeszkedik hosszú éviize­
ik óta. II. Kiss Lajosné már 23 
>e ismeri ezt a gépet. Kissné több 
int két évtized óta dolgozik a gé- 
m a régi megszokott, módszer sze­
nt. Tudja, hogy a gép a termelést 
ordítja elő> de azt soha sem tudta, 
>gy munkájának milyen értéke 
in. Csak sejthette. De a felszaba­
dás vitán egy jó néhány évvel, 
ikor a normát bevezették, meg 
>lt a munka mérlege. Ettől kezdve 
ár tudta, hogy milyen értékes, a 
unka s hogy milyen sokai jelent 
•y.két elveszített perc is. Rájött, 
,gy a gépet lehet több termelésre 
rkalni, hogy az időt jobban ki le­
it használni-
A száz százalékot kezdte tulha- 
dni. Egyre több termelésre fóréké­
nt. Megértette a Párt szavát. Tud. 
, hogy minden egyes elkészített 
unkadarabbal további fejlődésünk 
apja it erősíti. 130—135 százalékos 
Ijesítményt ért már el az utóbbi 
őben. Hetenként 160 forintot ke- 
:sett ezzel a teljesítménnyel. A ke. 
•set kielégítő volt, de azzal nem 
>lt kibékülve, hogy a 125 százale- 
3 s határt nem tudja túlhaladni- 
iába minden, képtelen vagyok ar- 
I, hogy többet termeljek, pedig 
eretnek többet termelni, egyre 
»bet, de nem tudok. Gondolta 
zm egyszer és munkástársainak is 
mondta ezt egy néhányszor.

Újításon, észszerűsitésen gondol­
kozott, hogy ledöntse maga előtt a 
135 százalékos határt. Néhány hó­
napig törte a fejét minden ered­
mény nélkül, majd el is vetette ezt 
a gondolatot, hogy újítson. Egyszer 
aztán ! nagy változást hozott az új 
norma bevezetése a Kefegyárban is. 
II. Kiss Lajosné normáját is visz. 
szaállííották s a kereset is csök­
kent- Ez nem lepte meg, izámíiott 
rá. TiIdta, hogy elavultak a régi 
normák. Megértette, hogy nem él­
hetjük fel tartalékainkat. Mindezek­
kel tisztában volt, de ismét eszébe 
jutott, hogy a régi módszerrel nem 
tudja a termelést tovább emelni. Az 
új norma arra ösztönözte, hogy 
változtasson a munkamódszeren. Le 
hogyaii? Augusztus 7-én, a Koreai 
Hét első napján lépett életbe az új 
norma. Erre a hétre a dolgozók fel­
ajánlásokat tettek, hogy emelik. 'er. 
melékenységüket- Ö is elhatározta, 
ha törik,, ha szakad, akkor is töb­
bet fog teljesíteni, mint eddig. Még 
mindig nem tudta, hogy oldja meg 
ezt a nehéz kérdést, de már meg­
villant előtte valami remény, ami 
azt súgta, hogy sikerülni fog a 
terve. Es mosi már érezte, tudta, 
hogy augusztus hetedike történelmi 
jelentőségű nap lesz életében.

Reggel munkához látott rég meg­
szokott, 23 esztendős fogásokkal. Az 
elkeverendő szőrt berakta .a gépbe 
két perc alatt, majd másik két perc 
alatt kis-edte. Aztán isméi Miner,

ces berakás és megint a másik két 
perc kiszedés következik■ És igy 
váltakozott állandóan két percen­
ként ez a munkafolyamat 23 észtén, 
dőn keresztül. De most nem így 
csinálta. Ötlete támadt s áj mód­
szert alkalmazott. Egyszerre rakta 
és szedte a kikészítendő szőrt a 
gépbe és ez végérvényesen megsem­
misítette a sokévtizedes unalmas 
munkafolyamatot- A Koreai Héten 
már végig ezzel a módszerrel dol­
gozott. És mi lett az eredmény? 163 
százalék új norma szerint. Ezen a 
héten a megszokott 160 forint he. 
lyett 220 forintot keresett.

II. Kiss Lajosné az új módszer 
alkalmazásával többet termel jóval• 
mint eddig és új módszerével áthi­
dalta keresetcsökkenését is. Mikor 
az első hét után azt tapasztatta, 
hogy új módszere bevált, felke­
resne Piros Istvánnét, aki szintén 
anyagkeverő.

Pirosné átvette az új módszert és 
115—120 százalékos eredményt ért el 
vele- Örömmel fogadta az új mód­
szert, mert tudta, hogy minél töb­
bet termel, annál több jut saját ma­
gának, az egész dolgozó társadalom, 
■nzk.

II. Kiss Lajosné vígan dolgaik, 
mert új munkamódszerrel harcol a 
további sikerekért. Uj gondolata le­
győzte a régi módszert. Elhatározta, 
hogy ezentúl is azon lesz. hogy 
munkamódszeréi á landóan javítsa, 
észszerűsí.sen sajátmaga és az egész 
dolaozó érdekéért.

Ma vezetik be az új normát és 
darabbért a Járműjavító NV-nél. 
Az előkészítés alkalmából sokszo­
rosított táblázatot osztottak szét 
a dolgozók között, amelyen fel­
tüntették, hogy az új norma sze­
rint hány százalékot kell teljesí­
teni — egy-egy kategóriába so­
rolt munkát végző dolgozóknak, 
hogy a régi keresetét elérje. A 
táblázat könnyen áttekinthető. 
Például, ha valaki régen a "0.

kategóriáira volt besorolva, 110- 
százalékot teljesített és 009.40 fo­
rint volt a jövedelme, most az új 
normával a negyedik kategóriába, 
került 100 százalékos teljesítmény 
mellett megkeresi ugyanezt az 
összeget. Ha ötödik kategóriába 
tartozó munkát végez, akkor már 
87 százalékos, ha a hatodikba so­
rolt munkát végez, akkor 80 szá­
zalékos teljesítménnyel éri el a
009.40 forintos keresetet. 

TA HL AZAT
azonos kereset eléréséhez szükséges régi, illetőleg új teljesítmény- 

százalékok ö sszefüggéséről.
régi: új: légi: új: régi: új:

20 IV. 20. V. 20. VI.
kategória" kategória kategória
Alapbér: Alapbér:- Alapbér:
régi: új: régi: új: régi: új:
2.77 Ft 3.0G Ft 2.77 Ft 3.43 Ft 2.77 FI 3.81

Ha a teljesítményszázalék — régi: új: régi: új: régi: vj:
110 100 110 87 110 80

akkor a havi kereset : 609.4 Ft 200 órai munka esetén.
Ha a teljesítményszázalék régi: Új: régi: - új: régi: Új:

120 109 120 95 120 87
akkor a navi kereset : 664.8 Ft 200 órai munka esetén.

Ha a teljesítményszázalék — régi: Úi: régi: új: régi: új:
130 118 130 103 130 94

akkor a havi kereset : 720.2 Ft 200 órai munka esetén.
Ha a teljesítményszázalék — régi: új: régi: új: régi: uj:

140 127 140 111 140 102
akkor a havi kereset : 775.6 Ft 200 órai munka c.setén.

Ha a teljesítményszázalék — régi: új: régi: új: végi: új:
150 136 150 119 150 109

akkor a havi kereset : 831 Ft 200 órai munka e.setén.
Ha a teljesítményszázalék — régi: új: régi: új: régi:: új:

160 145 160 127 ISO 116
akkor a havi kereset : 886.4 Ft 200 órai munka esetén.

MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR AZ ÖSSZES ÜZEMI, KÖR­
ZETI, HIVATALI ÉS KERESKEDELMI PÁRTSZERVEZE­
TEK RÉSZÉRE TITKÁRI ÉRTEKEZLETET TARTUNK VÖ­
RÖSHADSEREG Útja 24. szám alatt, kérjük az elv. 
TÁRSAK PONTOS MEGJELENÉSÉT.

fl Magasépítési NV deigezói harcainak 
az új normáért

A debreceni Magasépítési NV 
dolgozói az új norma oevezetésé- 
nek első napján már szép eredmé­
nyeket értek el. A Kórház építé­
sénél Takács Lajos kőműves mun­
kahelyi párttitkár és Harangi 
Sándor kőművesek 165, Géder 
Sándor és Iíotra Mihály 185, Ki­
rály István és Novak -József kő­
művesek 175 százalékra teljesítet­
ték az új normát. A Kereskedelmi 
Igazgatóságnál Lupó Pál 138 szá­
zalékos eredményt ért el a norma 
teljesítésében. A Dohány utcai 
építkezésnél Kulcsár István elv- 
társ kőműves 150, a Hallgató bri­
gád 115, a Zelenka brigád 120, a 
Dancai segédmunkás brigád 110 
százalékra teljesítette normáját. 
Ezeknél a munkahelyeiméi dolgo­
zó elvtársak tovább folytatják a 
harcot az új norma túlteljesíté­
séért.

A Hajdúnánás—Tedei építkezés 
dolgozói Ígéretüket beváltották. A 
koreai műszakban is túlteljesítet­
ték vállalásukat, ezután pedig to­
vább fokozták teljesítményüket. 
Az új norma első óráiban hangos 
nótaszóval kezdtek a munkához s 
már az első napon túlteljesítették 
az új normát. Lan-ter Gyula kő­
műves 118, Kiss Sándor és Papp 
István 113, Beláns zki Béla segéd­
munkás 109 százalékra teljesítet­
te normáját. Hiba volt izonban, 
hogy Ilauszki János építésvezető 
a hétfői munkakezdésnél egy órát 
késett a munkautalványok kiadá­
sával. Ilauszki elvtárs különben 
jó munkát végez, a munkások 
versenylendületét jó szervezéssel 
elősegíti.

A biharnagybajomi építkezésen 
is kiváló eredmények jöttek létre 
már az első napokban. Kiss Zsig- 
mond es Pengő Lajos ácsok 130, 
Kállai János és Bozsányi Mihály 
segédmunkások 108 százalékra 
teljesítették az új normát.

A püspökladányi olajmalom 
építkezésén a legkiválóbb munkát 
Nagy István állványozó végzi 159 
százalékos teljesítménnyel. A kő­
művesek közül a Mile csoport 
128 százalékot ért el.

A biharkeresztesi építkezés át­
laga 107 százalék. Megbecsülésre 
méltó munkát végez a Tóth-bri- 
gád. A brigád négy főből áll, nor­
májukat 154 százalékban teljesí­
tik.

A MÁV távírda építkezés vasbe­
tonszerelői hat fővel 145, a segéd­
munkás brigád 14 fővel 112, az 
ácsok 102 százalékos teljesít­
ményt érnek el.

A Magasépítési NV-nél az új 
norma bevezetése aránylag rendes 
mederben folyt, azonban egyes 
építésvezetőknél hibák Is csúsz­
tak be. Hibát követett el Bállá 
Lajos, a biharkeresztesi munkák 
vezetője, Hegedűs Lajos, a be­
rettyóújfalui gépállomás építésé­
nek munkavezetője, Nagy Lajos, 
a bihari munkák normaszámolója. 
Ezeket a felelőtlen munkavezető­
ket pénzbírságra, Tisza Istvánt, a 
berettyószemtmártoni községháza 
építésvezetőjét pedig többrétűi ebei! 
felelőtlen munkájáért azonnali el- 
-bocsájtás-ra ítélte a fegyelmi bi­
zottság. Azok a munkavezetők, 
akik kisebb hibát követtek e ,' ja­
vítsák meg munkájukat és köves­
sék Szabó Imre Hortobágyi mun­
kavezető, Nemes Ferenc építésve­
zető és Diószegi István munkave­
zető példáját, akik a Kórház épít­
kezésénél végeznék jó munkát. A 
vállalat dolgozói közül dicséretet 
érdemel Sziics György gépfelelős, 
aki az új norma beindításánál biz­
tosította az építőipari gépek tel­
jes kapacitását.

A KOREAI „PRUGA“ 
ÚTÉPÍTŐ ÉS KARBANTARTÓ 

VÁLLALAT DOLGOZÓI 
A BÉKÉÉRT

Az útépítő munkások és 
munkásnők a Béke Hívei Má­
sodik Világkongresszusának 
tiszteletére vállalták, hogy a 
harmadik évnegyed tervelő­
irányzatát túlteljesítik és 10 
százalékos anyagmegtakarítást 
érnek el. A vállalat írástudat­
lan dolgozói a kongresszusig 
megtanulnak irni-olvasni.
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SPORT
B szovjet sportolók példája nyomán 

készülnek a versenyekre 
a D. Honvéd birkózói és súlyemelői

' A D. Honvéd birkózói és súlyomé 
lót az elmúlt hetekben szép eredme. 
nyékét értek el. A birkózók az NB 
lit.-as bajnokság második helyén vé. 
peztek míg a súlyemelők az NB II.- 
ben arattak több értékes győzelmet. 
Mindkét szakosztály nagylétszámu 
gárdát foglal!« ztat és a birkózók az 
átigazolás során jelentősen megerő­
södtek, mert leigazolták a D. Loko­
motiv Kendijét és még több tehet­
séges versenyzőt. Az edzések veze. 
tűsével Sipos László főiskolai világ­
bajnokot bízták meg, akinek mun­
kája gyümölcseit már élvezi a D. 
Honvéd birkózó szakosztálya.

Jelenleg a Fii vészkert-utcai edző- 
helyiségben tartják szakosztályi ösz- 
szejöveteleiket és edzéseiket a bir. 
hozók és a súlyemelők, azonban a 
közeljövőben helyiségproblémájuk is 
megoldódik, mert szó van arról, hogy 
a Slmonffy-utcában levő volt Be- 
késsy. vívó termet a D. Honvéd kapja 
>neg állandó használatra.

Jó kollektív szellem uralkodik a 
D. Honvéd biikozó és súlyemelő 
szakosztályaiban. Elvtársias viszony 
alakúit ki a vezetőség és a verseny­
zők között és úgy a birkózók, mint 
a súlyemelők a falu sportjának fel­
virágoztatásáért indított harcban is 
kiváló munkát végeznek. Vasárna, 
por, ként fáradhatatlanul járják a 
községeket és a termelőszövetkezeti 
csoportokat e két sportág' képviselői 
és népszerűsítik a birkózást és a

súlyemelést a dolgozó páraszt fiata­
lok között. Kiépítik a kapcsolatot a 
falu népével, ennek köszönhető, hogy 
Hajdú-Bihar több községében új élet­
re fakadt a birkózó szakosztály es 
Kábán például már több nagyon te­
hetséges fiatal bontogatja szárnyait 
a magyar birkózó sport számára.

— célunk az — mondja Szilagyi 
alhadnagy baj társ — hogy a szovjet 
sportolók példája nyomán készülje­
nek fel a D. Honvéd birkózói es 
súlyemelői a versenyekre, továbbá, 
hogy megadjuk minden ^ sportolni 
vágyó fiatalnak a honvédségünk ke­
retén belül a lehetőséget, hogy fej­
lődjön és értékévé váljon sportele- 
tünknek. Sportszakaszunk azt a célt 
szolgálja, hogy a tehetséges sporto­
lók a megfelelő katonai kiképzés 
mellett a sport területén is megfele­
lően képezzék magukat, s tudásukat 
átadják a sportolni vágyó tömegek­
nek. Természetesen a jövőben meg 
fokozottabb munkával karoljuk fel a 
falu sportját, tovább fejlesztjük, to­
vább népszerűsítjük a birkózást és 
a súlyemelést, de minden törekvé­
sünk az, hogy a D. Lokomotívval a 
legjobb viszonyt építsük ki.
- A jövő terveire vonatkozóan 

csak annyit: rám együnk az NB III. 
bajnokságára, ezenkívül résztveszünk 
minden olyan versenyen, mely bir­
kózóink és súlyemelőink tudásbeli 
fejlődését elősegíli.

Sokszáz sportoló próbázására számítanak 
a vasárnapi MHK-nyitón

A Stadionban egész nap lehet próbázni
,Nagy előkészületek folynak a va­

sárnapi spoi l napra, mikor ünnepélyes 
kelletek között indul be az MHK má­
sodik időszakának próbázása. Az 
üzemek, vállalatok dolgozói, a pos­
tások és a vasutasok nagy számban 
felvonulnak a Stadionba, de a fiata­
lok is szép számban lesznek jelen 
az ünnepségen. Az MHK próbáztató 
Viacttság előzetes jóslásai szerint 600— 
700 sportoló tesz próbát az MHK má­

sodik időszakának nyitóján Debre­
cenben.

A megyei tanács sportalosztálya 
felhívja a próbázók figyelmét, hogy 
eredménylapját mindenki vigye ma­
gával a Stadionba, hogy minél za­
vartalanabból bonyolódjék le a pró- 
báztatás. Aki vasárnap próbát tesz, 
két héten belül új MHK Jel vényének 
birtokában lesz. A próbázóknak két 
edzéssel kell rendelkezniük.

Kcpüiőlshib alakúi Debrecenben
Pártunk segítségével, a hős „Sztá­

lini Sólymok" útmutatása alapján az 
Országos Magyar Repülő Egyesület 
debreceni szeivezető szeptember 1-én 
délután 5 órakor a Magyar-Szovjet 
Társaság székházában tartja alakuló 
közgyűlését és ezzel megalakul Deb­
recenben is az OMRE helyi klubja. 
Ezen az alakuló ülésen megválasztják 
azt a vezetőséget, mely a Párt irányí­
tásának megfelelően vezeti az új 
klub ügyeit.

A repülök is magukévá tették Rá­
kosi elvtárs febi uár 10-én elhangzott 
szavait, mely arra hívta fel a figyel­
met. hogy a béke megvédését nem­

csak hangoztatni kell, hanem annak 
cselekvő megvédésére fel is kell ké­
szülni. Ezt követeli a dolgozó fiata­
loktól a legyőzhetetlen béketábor is. 
ezt a célt szolgálja az OMRE, mikor 
bátor, harcedzett repülőket képez ki 
a béke védelmére. Ezzel az OMRE 
elindul a helyes úton, hogy a szov, 
jet hősökhöz hasonlóan a magyar fia­
talok is elsajátítsák a repülés min­
den technikáját.

Az előjelekből ítélve pénteken dél­
után 5 órakor a fiatalok nagy érdek­
lődésétől kísérve alakul meg az 
OMRE debreceni klubja.

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG PÜSPÖK­

LADÁNYI CSOPORTJÁNAK 
SORSOLÁSA

.Szeptember (ezt a fordulót kc„ 
Söbbi időpontra halasztották) D. Lo­
komotív II.—DKASE, Búi falu II.— 
IX MÉMOSZ. Püspökladány II.—Nád­
udvari PEFOSZ, Sárrétudvari DISZ— 
Hszoboszlói SZMTE, Fóldesi TSZCS— 
IX Elektromos, Biharkeresztesi VSE 
•—Derecske! ÁMGSE. Szabad: D. 
Egyetem.

Szeptember 10.: Derecske—Földes, 
IX Elektromos—Sárrétudvari, Hajdú­
szoboszló—Püspökladány II., D. M£- 
MOSZ—-D. Lokomotív II., DKASE-- 
D. Egyetem, Nádudvar—Berettyód j 
falu II. Szabad: Biharkeresztes

Szeptember 37.: D. Egyetem—D. 
MÉMOSZ. D. Lokomotív II.—Nádud­
var, Berettyóújfalu II.—Hszoboszló, 
Püspökladány IT.—D. Elektromos 
Sárrétudvart—Derecske, Földes—Bi- 
harkcreSztes. Szabad: DKASE.

Szeptember 24 : Biharkeresztes- 
.Sárrét udvari. Derecske—Pladány II., 
JX Elektromos— Bú jfalu II., Hajdú 
S'/.oboszló—D. Lokomotiv II., Nádud. 
var—D. Egyetem, D. MÉMOSZ— 
DKASE. Szabad: Földes.

Október 1.: D. Egyetem—Hajdúszo­
boszló, D. Lokomotiv II.—D. Elekíio. 
mos. Bújfalu II.—Derecske, Pladány 
II.—Biharkeresztes. Sárrétudvari—Föl 
des, DKASE—Nádudvar. Szabad: D 
MÉMOSZ.

Október 8.* Földes—Pladány .II., Bi 
harkeresztes—Bújfalu II., Derecske— 
D Lokomotív II., D. Elektromos—D 
Egyetem. Hszoboszló—DKASE. Nád 
udvar—D. MÉMOSZ. Szbad: Sárrét 
udvari.

Október 75.: D. Egyetem—Derecske 
D. Lokomotív 11 —Biharkeresztes 
Bújfalu II.—Földes. Pladány IT.—Sár­
rétudvari, D. MÉMOSZ—Hszoboszló. 
DKASE-D. Élektr. Szabad: Nádud. 
var.

Október 22.: Sárrétudvari—Bújfalu

II., Földes~D. Lokomotiv II.. Bihar, 
keresztes—D. Egyetem, Derecske—D. 
KASÉ, D. Elektromos—D. MÉMOSZ, 
Hszoboszló—Nádudvar. Szabad: Püs­
pökladány II.

Október 29.: D.' Egyetem—Földes. 
D. Lokomotív II.—Sárrétudvari, Be­
rettyóújfalu II.—Pladány II., Nádud­
var—D Elektromos, D. MÉMOSZ— 
Derecske, DK A SE—Biharkeresztes. 
Szabad- Hajdúszoboszló.

November 5.: Pladány II.—D. Loko­
motív II., Sái rétudvari—D. Egyetem, 
Földes—DKASE, B keresztes—D. ME. 
MC SZ, Derecske—Nádudvar, D. Elek. 
tiom is—Hszoboszló. Szabad: Bercty- 
tyóújfalu II.

November 12.: D. Egyetem—Püs­
pökladány II., D. Lokomotív it—tu». 
rettyeú jfalu II.. Hszoboszló—Derecs­
ke, Nádudvar—Bk ei esztes, D. ME. 
MOSZ—Földes. DKASE—Sárrétudvari, 
Szabad: D. Elektromos.

November 19.: Bújfalu II.—D. Egye­
lem, Pladány II— DKASE, Sárrétud­
vari—D. MÉMOSZ, Földes—Nádudvar 
Bker esztes—Hszoboszló, Derecske—D. 
Elektromos. Szabad: D. Lököm. II 

November 26.: D. Egyetem—D. Lo­
komotív II., D. Elektromos—Bihar­
keresztes. Hszoboszló—Földes. D. MF- 
MOSZ—Pladány II., Nádudvar—Sár. 
rétudvari, DKASE—Bújfalu II Sza 
bad: Derecske.

A MOSZKVAI DINAMÓ 
2:0-RA VERTE A CDKA-T!
Hangadót .látszottak kedden Mosz. 

kvában, a Dinamó-stadionban, ahol 
80.000 néző gyűlt össze a Moszkvai 
Dinamó—CDKA találkozóra. A baj­
nokcsapat hatalmas küzdelem után 
Trofimov és Bészkov lövéseiből 
2:0-ás vezetésre tett szert és ezt az 
előnyt végig megtartotta. . A Mosz­
kvai Dinamónak így három pontra 
csökkent a hátránya. A többi ered­
mények. Moszkvai Szpárlak—Lenin, 
grádi Zenit 2:1. Sztálingrádi Torpedó 
—Moszkvai Torpedó 2:1, Minszki Di 

1 namó—Bigai Daugava 2:0.

A bajnokság állása:

1. Mo. CDKa
2. Mo. Dinamó
3. Tb. Dinamó
4. Mo. VVSZ
5. Le. Dinamó
6. Mo. Szpártak
7. Le. Zenit

12. R. Daugava
13. Kiev! Din.
14. Mo. Lököm.

29 18 8 3 75:21 44
30 18 5 7 73:31 41
31 17 6 8 66:44 -10
28 17 3 8 62:36 35
30 13 9 8 57:36 35
29 13 8 8 57:31 34
29 14 4 11 54:52 32
29 12 7 10 31:38 31
30 12 5 13 39:47 29
30 11 6 13 42:47 28
29 11 6 12 42:49 28
29 10 7 12 30:30 27
29 9 8 12 34:41 .28
29 10 6 13 36:59 26
30 9 7 14 34:51 25
30 8 6 16 23:61 22
29 9 2 18 22:42 20
30 7 5 .18 38:64 19
28 4 G 18 27:62 14

SZOMBATON DÉLUTÁN 
LEJÄTSZÄK

a D Postás—D. Honvéd NB III.-as 
bajnoki mérkőzést. Az összecsapásra 
a dohánygyári sporttelepen kerül soj 
Is a mérkőzés előreláthatólag szép 
játékot és nagy küzdelmet eredme-

n'Egyébként helyeseljük a Postás 
kezdeményezését, s helyesnek /ajt- 
juk, ha egy-egy NB III.-as mérkő­
zést szombat délutánra előrehoznak 
az egyesületek, így sokkal több nezn 
jelenhet meg a találkozókon, mint 
vasárnaponként, mikor Debrecenben 
kora reggeltől a betititótedésig pat­
tog a labda valamennyi labdarúgó­
pályán. Nem vitás, hogy szépszámú 
közönség lesz jelen a D. Postás—-D. 
Honvéd mérkőzésen is, sokkal több, 
mintha vasárnap délelőtt került volna

A DISZ 
KÉZILABDABAJNOKSÁG

mai fordulójában a következő mór- 
kőzéseket játsszák le:

5 óra: Svetits gimn.—MI VET, női. 
—5.25: Gépipari gimn.—Ruhagyár,
férfi. — 6: Közgazd. gimn.—Révai,
gimn., férfi. — 6.35: Ruhagyár—Járó 
mű javító NV. férfi. — 7: D. Lokomo­
tív—D. Dózsa, férfi — 6: D. Hon­
véd-Hajlított Bútorgyár, női. — 3.25: 
Fazekas gimn.—Textilgyár, férfi.

A DISZ bajnokság döntőit vasár­
nap játsszák le a sportalosztály pó­
lyáján.

VASÁRNAP este az MHK.nap ke­
retében a nagyerdei Lenin-park ban 
a víztorony környékén MHK-bált 
rendeznek. Belépődíj nincs.

HAJESTÉS hideg, meleg 
dauer, a l ekezelés, Komáro­
mmá ' női fodrászok, kozme­
tika: nyitva 8—fél 7-ig, 
hétfőn 12-ig, szombaton fél 
8-ig Bajcsy.Zeilinyzky u. 3 

Üz. 2928—0 
NEMZETfVáÍLlatok, szö­

vetkezetek olcsó £ személy 
bérautó fuvarozás Szabónál 
Rákóczi 60. Tel: 38-02.

Ny. 1014—0 
A D EBRE C Í3N-SZEPESI 
FÖLDMŰ VESSZŐ VETKE­

ZET irodáját a volt Hu­
szárlaktanyából Hatvan-u. 
61. sz. alá helyezte. 4093—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre.u. 4. 
I em. ’ Sz 2870—2

Állás”

KISEBB háztartásba idő. 
sebb asszony felvétetik 
mindenesnek. Apaffy-u. 2.

MINDENES bejárónői fel 
veszek. Kisméretű fénye­
zett íróasztalt veszek. Si- 
mon.ffy 19. 4094—3

BEJÁRÓNŐT középkorút 
elsejére keresek. Mester-u 
15. szám. 4090—3

MINDENEST, jól főzőt, 
minden háztartási munkát 
vállalót keresek négytagú 
pesti család részére. írja 
meg ajánlatában, hogy ki. 
rél dolgozott Debrecenben 
„Szeptember“ jeligére a 
kiadóhivatal címére.

40B3—3

TISZTASÁG SZERETŐ, 
bentlakó háztartási alkal­
mazottat azonnal felvesz 
Pap, Varga* u. 22. 4112—3

VÉTEL

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek, kilóját 1—3 forint­
ért Gombácsi Csapó 98.

Ny 1025—9

25—30 lóerős stabil mo­
tort üzemképes állapotban 
azonnali megvételre keres 
a Földmüvesszöveikczet, 
Hatvan.u. 61. 4125—9

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mükeres- 
kedés. Színházátjáróba?).

Sz 2942—9

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsó Zoltán, Hatvan.u. 47 

Sz 2944—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van ,u. sarok. 9

ELADÓ BÚTOR

FESTETT hálószoba bú. 
tor olcsón eladó. Árpád.
lér 38. _______Sz 2908-11
~ VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes bútorokat, 
kályhákat, szőnyegeket. — 
Mezei, Erzsébet.u. 44.

Sz 2940—11

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát gyor 
son, pontosan készítek. — 
Kálvin.tér 12. Sz 2909—11 

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék. hen- 
cserek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35, Bálintnál. 11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, hencser, fotel, matrac 
igen olcsón kapható. Pé- 
terfia 26. 11

BENTLAKÓ mindenest 
felveszek. Sztálin.krt 30.

4118—3

IDŐSEBB asszonyt gyer­
mek mellé bejárni felve­
szek. Böszörményi-út 14.

4123—3

LA KAS

UTCAI SZOBÁT ELCSE­
RÉLEK SZOBA, KONYHA 
ÉRT. NYOMTATÓ-ü. 16.

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos lakásom, 
mely 2 szoba, konyhának 
is használható. Pacsirta-u. 
52. Érdeklődni ma egész 
nap. Kétszer csengetni.

4

ELCSERÉLEM fenti egy­
szoba lakásom ugyanolya. 
r.ért. Bajcsy-Zsilinszky 42. 
3. ajtó. 4119—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba 2. 
3 diáknak kiadó. Péterfia 
utca 10. 4088—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egy vagy két férfi ré­
szére. Hajnal-u. bérház fsz
2. ajtó____  4109—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Vörös Hadsereg.útja 
63. szám. 4110—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek, vagy kvár­
télyt adok. Hatvan-u. 55.

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó férfinek. Hatvan-u 42.

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. S' rany János-u. 1. ud­
varban. Schwarcz ómuel.

REKAMIÉK sezlonok, 
matracok, ágybetétek szo­
lid áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia u 56. — 
Javítást váikUck.

Ny 1017—11

ELÖSZOBAFAL, világos 
kihúzós asztal, festett, szé­
kekkel eladó. Vági, Szé­
chenyit. 11. 3855—11

FESTETT háló, egy szék 
rény híjával eladó. Nyii-u. 
127 szám. 4111—11I------------- r---------------------

HASZNÁLT hálószoba, 
konyhabútort — hibásat is 
— veszek. Veres,u. 20.

Sz 2951—11

EGY és kétszemélyes ró­
ka mi ék elsőrendű anyag­
ból megrendelhetők, kap­
hatók. Ncvák, Batthyány. 
utca 7._______ Sz 2959—11

EBÉDLŐBEREDEZÉS 
komplett modem fényezett, 
meglepő olcsón eladó Péter, 
fia- u 52. Sz 2935—11

OLCSÓN eladó: modern 
ebédlő, síma teleajtós fél­
háló, sarokba való előszoba 
fal alul szekrényes, négy 
karosszék, iker rekamié, 
vaskályhák. Erzsébet,u. 44.

'_______________ Sz 2949—11

KÜLÖNFÉLE bútorok, 
háló, kombinált, konyha, 
előszoba berendezés eladók 
Füvészkert 10. 4099—11

4. aj ió balra. 4121—5

BÚTOROZOTT szobába
diáklányt vagy társnőt fel
veszünk. Szent Anna-u. 7.

4124—5

BÚTOROZOTT szoba két
Lajos.u. 3. 4113—5

ELLÁTÁS

KÉT vagy három diákot
teljes ellátásra elfogadok.
Apalfy-u. 10. 4120—6

EGY-KÉT diákfiú teljes 
ellátással otthont talál ‘ —
Kazinczy to. 4117—6

RÁDIÓ

Négy diákfiút teljes el.
látással felveszek. Vörös 
Hadsereg--,ltja 6,. I. 2. a.

2954—6

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
világ vevő rádió olcsón el 
adó Apafi u 18 11. ajtó

—12

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY. 
Piac-u. 87. 12

AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK ZSTRG- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása. kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3731-13

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel 
eladás: Ludmán, Szent A.- 
utca 10. bérház. Tel.: 48.07.

Sz 2925—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi, Kölcsey-u 
24, szám. Sz 2907—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, ja­
vít: TILL, zenede hangoló, 
ja. Domb-u. 1. Sz 2952—16

TŰZHELY

CSÖLEMEZ olcsón kap­
ható: Vasüzlet, Hatvan-u. 
61. Tűzhely eladó. Sz 17

TÖMEGFÖZÉSRE kitűnő 
tűzhely eladó. Csapó.u. 10.
2. ajtó. Sz 17

CSERÉPKÁLYHÁK átra. 
kását széntüzelésre felelős, 
seggel vállalom vidéken is 
U: kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhásmester, Debre­
cen, Holló János-u. 8. sz. 
volt Margit-fürdüvel szem­
ben. i7

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsi­
ért új sportkocsit* adok. 
Uj kocsik ál au dó an raktá­
ron. Tischler gyermekkocsi 
üzem Dimitrov u 2.
__________ Sz' 2926—18
** ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 
sport- és mélykocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti. 
nál. Piac-u. 20. városháza 
alatt. Ny 1007—18

ÉPÜLETANYAG

LEBONTÁSRA eladók 10 
húsz, 30 méteres felépítmé­
nyek fedélszerkezete, kát­
rány papír, cserép, téglák 
fa és vasgerendák Török 
Bálint 19. Ny. 1027—20

FAANYAGOK eladók. — 
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. Sz 2906-20

ELADÓ VEGYES

KERTI locsolószivattyú, 
zsák varró gép. már vány lap 
két vaságy eladó, Osapó 98 
Molnár. Ny 1026—21

LADÁK, képkeretek, rá­
dióasztal olcsón eladó. Hat 
van-u. 13. I. 3. Sz 2948—21

AJ AN LAT

r MINDENNEMŰ órát jót­
állással javítunk Kúriáimé 
és Pintér, Simonffy.u. 2.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmester 
nél, Simonffy.u. 2 
____________________ 3927—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás és új eser­
nyők Lukács esernyőkészi, 
tő mester, Arany J. 8.

Ny 1008—22

TANKÖNYVKÖTÉSEKET 
jutányos áron készít Seres 
könyvkötő, Püspöki palota 
II. udvar. 4114—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fakészitö mesternél, Kos. 
snth-u. 49. Ny 1099—22

POLOSKA IRTÁST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss. Méliusz-tér 7. Tele­
fon: 36 89 Sz 2881—22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot veszek. Címre 
ügyelni. Orosz, Piac u. 56.
vármegyeháza mellett.
_______ Ny 1020—22

VARRÓGÉP, szíj, tü, ho_ 
bin; villanyszerelési cikkek 
kerékpáralkatrészek, gra­
mofonok, tűk olcsón: Sol­
tésznál. Kálvin.tér 2. Por­
szívó és gramofonkölcsön. 
zés. sz 2395-22

FEST. tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varro­
dában. Ny ion—22

ŐR AJAVITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov.u 
2. (volt Miklós-u.) 22

BOROSHORDOK javítá­
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u 63.

Sz—22

VATTÁZOTT mikádo 
méret után anyaggal 280 
forint, Tegdesnél, Kálvin­
tól’ 13. Sz 2920-22

SZITÁT, rostát készítő­
től; javítást vállal: Varga 
szilásmester. Kossuth.u. 18 

Sz 2891—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalin i 
kalaposmester, Vár-u. 2.

22

LCHUSÄRU olcsó és jól 
Kolbász 6 forint, daráll- 
hús 4.80 forint. Mester-u 
38. FiPöp lómészáros. 4637-22 

SZÖRMEBUNDÁJA átsza­
bását, javítását, készítését, 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1004—22
NYLON kabátját — nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan jävitja: Bo 11 a 
szabó, Piac-u. 30. I. em 

Sz 2941—22
BÖRÖNDJAVITAST. réti 

kü festést vállalok. Szilá­
gyi bőröndös Simonffy.u 
4. tejpiac Sz 2927—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra álcseré. 
lek Kölcsey-u. ti. Pál János 

3681—22
SZÖRMEBUNDÁKAT, bőr­

kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok 
Kőváry szűcs, Vörös Had- 
sereg-útja 67. emelet.

Sz 2919—22

ALLAT

KETTŐ darab szép süldő 
eladó. Sifcnyi-úL 22. 4084-23

GYÖNYÖRŰ hatalmas 3 
hónapos yorkshiri süldők 
feles hizlalásra kiadók. — 
Hasas berkshirit tengeri­
éit elcserélem v. eladom. 
Csörsz-u. 5. Mester.u. vé­
gén. Honvédtemetőből nyí­
lik. 4122—23

ELVESZETT

HORTOBÁGY malomban 
augusztus 29-én tévedésből 
elvitt félzsák lisztet jut­
tassa vissza, mivel szemé­
lye ismeretes, ellenkező 
esetben ellene feljelentést 
teszek. 4077—25

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat Rőth Sándor név 
re szóló irataimmal együtt 
Kérem a becsületes meg­
találót, az iratokat adja )c 
városháza portásánál.

4106—25

AEpULO mozi vasárnapi 
9 órás előadásáról kijőve! 
elvesztettem egy szürke 
tokban levő szürke Nylon 
esőgallért. Becsületes meg­
találója értékének megfe 
lelő pénzjutalom ellenében 
adja le Kovács divatüzlet­
ben, Csapó-u. 26. 4040—25
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